
 
 
 
 

Protokół Nr XXVI/2017 
z XXVI sesji Rady Miejskiej w Elblągu odbytej w dniu 27 kwietnia 2017 roku w gmachu 

Urzędu Miejskiego w Elblągu. 
 
Rozpoczęcie obrad godz. 10.13    Zakończenie obrad godz. 12.51 
 
1. Otwarcie obrad sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
 

Obecni na sesji radni zgodnie z listą obecności. Na ogólny stan 25 radnych obecnych 
było 23 radnych. Radny Antoni Czyżyk oraz radny Wojciech Karpiński zostali delegowani 
przez Przewodniczącego Rady Miejskiej do reprezentowania Rady. 
 

Otwierając obrady XXVI sesji Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak 
stwierdził, iż w związku z ogólnym stanem 23 radnych Rada Miejska może podejmować 
prawomocne uchwały i decyzje. Następnie przywitał radnych Rady Miejskiej i wszystkich 
zaproszonych gości informując jednocześnie, iż w sesji uczestniczą także: 
 
- Jerzy Wilk – Poseł RP, 
- Piotr Żuchowski – Przewodniczący Sejmiku Województwa Warmińsko-Mazurskiego, 
- Tomasz Piaskowski – Z-ca Komendanta Miejskiej Policji w Elblągu, 
- Mariusz Kołecki – Z-ca Komendanta Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej, 
- Małgorzata Adamowicz – Dyrektor Kuratorium Oświaty w Elblągu, 
- Prezydent Miasta Elbląg, 
- Wiceprezydenci Miasta Elbląg, 
- Dyrektorzy zakładów pracy, spółek i instytucji, 
- mieszkańcy miasta, 
- Dyrektorzy Departamentów i Kierownicy Referatów UM, 
- przedstawiciele elbląskiej prasy, radia i telewizji. 
 

Zgodnie z ustawą o wykonywaniu mandatu Posła i Senatora Przewodniczący Rady 
udzielił głosu Panu Jerzemu Wilk – Posłowi RP, który poinformował o dwóch sprawach 
ważnych dla rozwoju Elbląga. Poinformował, że dwa dni temu w Elblągu odbyło się 
powitanie dowódcy wielonarodowej dywizji NATO Północ-Wschód, Generała Brygady 
Krzysztofa Motackiego. To ogromny zaszczyt dla Elbląga, ponieważ dowództwo tej dywizji 
będzie mieściło się w Elblągu. W kwestii bezpieczeństwa naszego miasta, po raz pierwszy w 
historii znajdzie się ono na światowej mapie miast, w których stacjonują jednostki NATO. 
Równie ważną sprawą jest kwestia gospodarcza i społeczna, gdzie kilkaset rodzin żołnierzy 
dowództwa NATO będą stacjonowali w Elblągu. Tu będą wydawali pieniądze, a ich dzieci 
będą chodziły do elbląskich szkół. Przypomniał, że poprzednicy wyprowadzali wojsko z 
Elbląga (np. Batalion Budowy Lotnisk). Natomiast obecnie wojsko na stałe wraca do Elbląga. 
Miliony złotych i dolarów wydane w Elblągu trwale zwiążą nasze miasto z bazami NATO na 
całym świecie. Drugą równie ważną i historyczną sprawą jest to, iż Pan Andrzej Duda – 
Prezydent RP podpisał specustawę o budowie kanału żeglugowego przez Mierzeję Wiślaną, 
gdzie Pan Jerzy Wilk był sprawozdawcą zarówno w Sejmie jak i w Senacie tej bardzo ważnej 
inwestycji nie tylko dla Elbląga, ale dla wszystkich gmin zlokalizowanych nad Zalewem 
Wiślanym. Specustawa weszła w życie i w tej chwili dwie firmy polskie związane z 
Trójmiastem, za ponad 5 mln zł, opracowują dokumentację techniczną budowy kanału 
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żeglugowego przez Mierzeję Wiślaną, łącznie z infrastrukturą drogową i podejściami do 
portów m.in. w Elblągu. Wyjaśnił, że podpisana specustawa umożliwia szybką ścieżką 
przeprowadzenie całej inwestycji, która ma się rozpocząć pod koniec 2018 r., a zakończyć w 
2022 r. Jest to ogromna szansa rozwoju naszego miasta gospodarczo, turystycznie oraz 
społecznie. To około 3 tys. miejsc pracy związanych z budową kanału żeglugowego przez 
Mierzeję Wiślaną, a następnie z obsługą tego kanału, jak i torów wodnych zlokalizowanych 
na Zalewie Wiślanym. Najważniejszą wiadomością jest to, iż koordynatorem do spraw 
budowy tego kanału i nadzoru nad tą budową jest elblążanin wyłoniony w konkursie 
ogłoszonym przez Ministerstwo Gospodarki Morskiej i Żeglugi Śródlądowej, Kapitan 
Wojciech Żurawski, który od wczoraj będzie miał siedzibę w Elblągu. Będzie nadzorował tą 
ogromną inwestycję w naszym mieście za 880 mln zł. 
 
2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, iż zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie 
gminnym – do zawiadomienia o zwołaniu sesji RM – radni otrzymali porządek obrad wraz z  
projektami uchwał Rady Miejskiej. 
 

Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że w projekcie uchwały w sprawie 
nadania statutu Straży Miejskiej w Elblągu – Druk Nr 5/XXVI wystąpił błąd polegający na 
pominięciu podczas powielania jednej strony obejmującej zapisy § 6, 7 i 8. Brakująca strona 
została rozłożona na stołach w dniu sesji. 
 

Prezydent Miasta wniósł o wprowadzenie autopoprawki do projektu uchwały na 
Druku Nr 6/XXVI w sprawie przyjęcia programu „Bezpieczny Elbląg” – Współdziałanie i 
Aktywizacja Społeczna. Druk autopoprawki został rozłożony na stołach w dniu sesji. 
 

Przewodniczący Rady wniósł o wprowadzenie do porządku obrad następujących 
projektów uchwał: 
 
1. w sprawie skargi na Prezydenta Miasta – Druk Nr 15A/XXVI – projekt rozłożono na 

stołach w dniu sesji, 
 
2. w sprawie skargi mieszkańca – Druk Nr 15B/XXVI – projekt rozłożono na stołach w dniu 

sesji, 
 
3. w sprawie skargi na Dyrektora PUP w Elblągu – Druk Nr 15C/XXVI – projekt rozłożono 

na stołach w dniu sesji, 
 
4. w sprawie skargi na pracownika Urzędu Miejskiego – Druk Nr 15D/XXVI – projekt 

rozłożono na stołach w dniu sesji. 
 

Przewodniczący Rady zwracając się do Pana Prezydenta zapytał, czy przygotowany 
jest do przedstawienia punkt 5 i 6 porządku posiedzenia sesji dot. realizacji interpelacji i 
wniosków radnych w obecnej kadencji oraz informacja Prezydenta Miasta dot. stanu 
technicznego i warunków lokalowych w miejskim zasobie mieszkaniowym ZBK? 
 

Pan Witold Wróblewski – Prezydent Miasta wyraził zdziwienie powyższym 
zapytaniem, ponieważ w dniu wczorajszym na Konwencie Seniorów rozmawiano na ten 
temat, gdzie przedstawił swoje stanowisko, co do przygotowania porządku obrad. 
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Wobec powyższego Przewodniczący Rady zrozumiał, iż przedmiotowych informacji 
nie będzie. 
 

Pan Witold Wróblewski poinformował, że Przewodniczący Rady otrzymał w 
omawianej sprawie stanowisko Prezydenta Miasta na piśmie. Niestety Przewodniczący Rady 
rozesłał porządek obrad XXVI sesji RM bez skonsultowania z Prezydentem Miasta, tak jak to 
powinno się odbyć zgodnie z przyjętym przez RM Statutem Miasta. W sprawach punktu 5 i 6 
najpierw Przewodniczący Rady ustalił samodzielnie porządek obrad, a później Pan Prezydent 
otrzymał pismo informujące o realizacji tego porządku obrad. Rozpoczęto już przygotowania 
do opracowania materiałów dot. punktów 5 i 6, które zostały bez konsultacji wpisane do 
porządku obrad. Jednakże aby rzeczowo i konkretnie móc odpowiedzieć radnym RM i 
mieszkańcom na te punkty, potrzeba więcej czasu, ponieważ dotyczy to między innymi 
interpelacji od początku obecnej kadencji. Pan Prezydent dodał, że jest zaskoczony takim 
trybem. Jeszcze raz podkreślił, że nie było na ten temat konsultacji z nim w sprawie 
wprowadzenia przedmiotowych punktów do porządku obrad sesji, co przewiduje Statut 
Miasta. Wyraził zdziwienie, że Przewodniczący Rady, jako nauczyciel uczący nasze dzieci, 
nie odróżnia prośby od nakazu. 
 

W odpowiedzi Przewodniczący Rady poinformował, że uwagi o nauczycielu są 
niepotrzebne, ponieważ nie mają związku z prowadzeniem sesji. Natomiast, jeśli informacje 
związane z punktem 5 i 6 porządku posiedzenia nie zostały przygotowane to proponuje 
wycofanie ich z porządku XXVI sesji RM i przełożenie na następną sesję RM z 
jednoczesnym wnioskiem, by tydzień przed sesją tj. do 22 czerwca br. Prezydent Miasta 
przedstawił te informacje na piśmie wszystkim radnym. Dodał, że Prezydent Miasta nie 
powinien być zaskoczony, ponieważ nie wynika to z jakiegoś wymysłu tylko z postulatów 
składanych przez radnych, prawie na każdej sesji RM. Przypomniał, że na ostatniej sesji 
radna Maria Kosecka wyraźnie postulowała aby debata i informacja nt. mieszkań socjalnych 
będących w najgorszym stanie pojawiła się na sesji RM. Także prawie na każdej sesji radni 
składają zastrzeżenia co do jakości odpowiedzi na interpelacje oraz co do terminowości 
odpowiadania na interpelacje. W związku z tym można powiedzieć, że nie są to nowe sprawy, 
które mogłyby zaskoczyć Prezydenta Miasta, ale wynikające z konkretnych postulatów 
składanych przez radnych RM. Poinformował, że Statut Miasta nie określa formy 
konsultowania. Zwracając się do Radcy Prawnego, Przewodniczący Rady zapytał, kto ustala 
porządek obrad sesji i czy Statut Miasta określa jakąś szczegółową formę konsultowania z 
Prezydentem Miasta. Wyjaśnił, że uznał, iż pismo wysłane Prezydentowi Miasta wraz z 
porządkiem obrad było formą konsultacji. Gdyby Pan Prezydent po otrzymaniu tego pisma 
zgłosił, że jest za mało czasu na przygotowanie przedmiotowych informacji, wówczas 
przyjąłby to do wiadomości i zostałoby to bezproblemowo wycofane. Tymczasem otrzymał 
od Pana Prezydenta pismo pouczające, iż nie konsultując porządku obrad złamał Statut 
Miasta i prawo. 
 

Pan Sławomir Trojanowski – Radca Prawny UM poinformował, że kwestię ustalania 
porządku obrad sesji RM reguluje § 21 ust. 1 rozdział 5: Przewodniczący przygotowuje i 
zwołuje sesję Rady. W celu przygotowania porządku obrad Przewodniczący zasięga opinii 
Prezydenta. W zasadzie to wszystko w zakresie ustalania porządku obrad przed sesją. Jest to 
bardzo skąpy zapis w regulaminie. Jeśli miałyby pojawić się tego rodzaju problematyczne 
sytuacje, Radca Prawny zaproponował aby w przyszłości doprecyzować ten zapis. W jego 
ocenie porządek obrad powinien być konsultowany z organem wykonawczym tj. 
Prezydentem Miasta, przy czym nie koniecznie w komplecie, w całości. Wyjaśnił, że jasnym 
jest, iż porządek obrad ustala Przewodniczący Rady. Natomiast powinien skonsultować te 
elementy porządku obrad, które dotyczyłyby Prezydenta lub urzędników. Forma nie określa 
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trybu. Nie ma też podanego terminu, w jakim ta konsultacja winna być poczyniona. Z 
pewnością powinna się ona odbyć przed rozesłaniem porządku obrad do wszystkich 
zainteresowanych, ponieważ rozesłanie jest już ustaleniem porządku obrad, który następnie 
przyjmowany jest na sesji RM. Reasumując wydaje się, że elementy dot. Prezydenta Miasta 
powinny być najpierw zaopiniowane przez Prezydenta, który powinien wypowiedzieć się czy 
jest w stanie na daną sesję przygotować punkt programu. W sytuacji, gdy Prezydent nie był w 
stanie przedstawić danej informacji, z uwagi na brak odpowiedniego czasu na jej 
przygotowanie, Radca Prawny zaproponował wycofanie przedmiotowych punktów z 
porządku obrad sesji. Zaś w przyszłości przeprowadzanie wcześniejszych konsultacji w tym 
zakresie. Tak, by Przewodniczący Rady również otrzymywał informacje na tyle wcześniej, by 
był w stanie dany porządek zmienić, poprawić i rozesłać w ostatecznym kształcie. Na 
zakończenie Pan Sławomir Trojanowski poinformował, że decydentem porządku obrad i 
projektu porządku obrad sesji jest Przewodniczący Rady. 
 

Pan Witold Wróblewski powtórzył, że urzędnicy pracują i przygotowują 
przedmiotowe informacje. Odnosząc się do interpelacji od początku kadencji wyjaśnił, że 
potrzeba na to trochę czasu. Dlatego też informacja ta będzie przygotowana w rozsądnym 
terminie. Na pewno zostanie ona przedstawiona na sesji czerwcowej, ponieważ na 
przygotowanie tej analizy będzie wystarczająca ilość czasu. 
 

Radny Michał Missan poprosił o ustalenie, w jakim trybie zostanie zmieniony Statut 
Miasta, by podobne kwestie nie pojawiły się na kolejnej sesji RM. 
 

Przewodniczący Rady poprosił o przygotowanie jakiejś inicjatywy, wniosku lub 
konkretnej propozycji. Wówczas zostanie powołana komisja, która opracuje i zaproponuje 
Radzie zmiany Statutu Miasta. Powyższe można zrobić między sesjami. Powtórzył, że Statut 
Miasta nie określa formy ani terminu tej konsultacji. Dlatego też uznał, że pismo dodatkowe, 
oprócz porządku obrad, było formą konsultacji. Wobec powyższego przedmiotowe punkty 
zostaną przełożone na kolejną sesję RM, z prośbą aby radni wcześniej mogli otrzymać dane 
materiały, tak by dyskusja mogła odbyć się na sesji RM. 
 

Radna Maria Kosecka zapytała, czy za każdym razem, jak będą propozycje zmiany 
Statutu Miasta, będzie powoływana komisja w nowym składzie? Zdaniem radnej powołano 
komisję, która będzie procedować powyższe. 
 

Przewodniczący Rady przyznał rację radnej Marii Koseckiej. Poinformował, że będzie 
to ta sama komisja, w tym samym składzie, tylko formalnie musi być powołana. 
 

W związku z tym, że innych uwag i pytań do porządku obrad nie zgłoszono 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie zgłoszone poprawki. 
 

Wcześniej Przewodniczący Rady zarządził głosowanie próbne, w celu sprawdzenia 
sprawności urządzenia do głosowania. Przeprowadzono cztery głosowania próbne. 
 
Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 
wstrzymujących się wprowadziła do porządku obrad projekt uchwały w sprawie skargi 
na Prezydenta Miasta – Druk Nr 15A/XXVI – projekt rozłożono na stołach w dniu sesji. 
 
Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 
wstrzymujących się wprowadziła do porządku obrad projekt uchwały w sprawie skargi 
mieszkańca – Druk Nr 15B/XXVI  – projekt rozłożono na stołach w dniu sesji. 
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Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 
wstrzymujących się wprowadziła do porządku obrad projekt uchwały w sprawie skargi 
na Dyrektora PUP w Elblągu – Druk Nr 15C/XXVI – projekt rozłożono na stołach w dniu 
sesji. 
 
Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 
wstrzymujących się wprowadziła do porządku obrad projekt uchwały w sprawie skargi 
na pracownika Urzędu Miejskiego - Druk Nr 15D/XXVI  – projekt rozłożono na stołach w 
dniu sesji. 
 
Rada Miejska 20 głosami „za”, przy 2 głosach przeciw i braku głosów wstrzymujących 
się wycofała z porządku obrad XXVI sesji RM punkt 5 dot. informacji Pre zydenta 
Miasta nt. realizacji interpelacji oraz wniosków radnych w obecnej kadencji. 
 
Rada Miejska 18 głosami „za”, przy 1 głosie przeciw i 3 głosach wstrzymujących się 
wycofała z porządku obrad XXVI sesji RM punkt 6 dot. informacji Pre zydenta nt. stanu 
technicznego i warunków lokalowych w miejskim zasobie mieszkaniowym ZBK. 
 

Następnie Przewodniczący Rady Marek Pruszak poddał pod głosowanie cały porządek 
obrad XXVI sesji RM wraz z przyjętymi poprawkami. 
 
Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 
wstrzymujących się przyj ęła porządek obrad XXVI sesji RM. 
 
Przyjęty przez Radę Miejską porządek przedstawiał się następująco: 
 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
 
2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
 
3. Przyjęcie protokołu z sesji XXV. 
 
4. Informacja Prezydenta Miasta z działalności w okresie pomiędzy sesjami. 
 
5. Interpelacje, wnioski. 
 
6. Zapytania radnych. 
 
7. Oświadczenia radnych. 
 
8. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy pomiędzy Gminą Miasto Elbląga 

organizacjami pozarządowymi prowadzącymi działalność pożytku publicznego 
w roku 2016 – DRUK Nr 1/XXVI.  

 
9. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie: 
 

1) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto 
Elbląg na lata 2017-2029 – DRUK Nr 2/XXVI,  
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2) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2017 – DRUK Nr 
3/XXVI, 

 
3) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia „Strategii rozwoju Elbląga 2020+” – 

DRUK Nr 4/XXVI, 
 

4) nadania statutu Straży Miejskiej w Elblągu – DRUK Nr 5/XXVI, 
 

5) przyjęcia programu „Bezpieczny Elbląg” – Współdziałanie i Aktywizacja Społeczna – 
DRUK Nr 6/XXVI, 

 
6) zmieniająca uchwałę Nr XVIII/371/2016 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 15 września 

2016 r. w sprawie powołania Rady Muzeum działającej przy Muzeum 
Archeologiczno-Historycznym w Elblągu – DRUK Nr 7/XXVI,  

 
7) włączenia Centrum Kształcenia Praktycznego w Elblągu ul. Bema 54 do Centrum 

Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Elblągu – DRUK NR 8/XXVI,  
 

8) zmieniająca uchwałę w sprawie „Wieloletniego programu gospodarowania 
mieszkaniowym zasobem Miasta Elbląg na lata 2012-2020” – DRUK Nr 9XXVI,  

 
9) nadania nazwy parkowi w mieście Elblągu – DRUK Nr 10/XXVI, 

 
10) wyrażenia zgody na zbycie lokalu mieszkalnego nr 8 położonego w budynku przy 

ul. Giermków 23 wraz z udziałem 0, 009 w częściach wspólnych nieruchomości – 
DRUK Nr 11/XXVI,  

 
11) wyrażenia zgody na zbycie lokalu mieszkalnego nr 5 położonego w budynku przy 

ul. Freta 47, 49 wraz z udziałem 0, 065 w częściach wspólnych nieruchomości – 
DRUK Nr 12/XXVI,  

 
12) wyrażenia zgody na zbycie lokalu mieszkalnego nr 2a położonego w budynku przy 

ul. Rawska 9-11 z udziałem 0, 011 w częściach wspólnych nieruchomości – 
DRUK Nr 13/XXVI,  

 
13) wyrażenia zgody na zbycie lokalu mieszkalnego nr 7 położonego w budynku przy 

ul. Gustawa Morcinka 1 wraz z udziałem 0, 039 w częściach wspólnych 
nieruchomości – DRUK Nr 14/XXVI,  

 
14) przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

obszaru na północ od ulicy Ludwika Mierosławskiego w Elblągu – DRUK Nr 
15/XXVI,  

 
15) skargi na Prezydenta Miasta – DRUK Nr 15A/XXVI , 

 
16) skargi mieszkańca – DRUK Nr 15B/XXVI, 

 
17) skargi na Dyrektora PUP w Elblągu – DRUK Nr 15C/XXVI,  

 
18) skargi na pracownika Urzędu Miejskiego – DRUK Nr 15D/XXVI. 
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10. Przyjęcie obwieszczeń Rady Miejskiej w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwał: 
 

1) OBWIESZCZENIE NR 62/XXVI/2017 Radu Miejskiej w Elblągu z dnia 27 kwietnia 
2017 r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie określenia stawki 
dotacji przedmiotowej dla samorządowego zakładu budżetowego Gminy Miasta 
Elbląg – DRUK Nr 16/XXVI,  

 
2) OBWIESZCZENIE NR 63/XXVI/2017 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 27 kwietnia 

2017 r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie przyjęcia 
Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla 
Gminy Miasto Elbląg na 2017 rok – DRUK Nr 17/XXVI.  

 
11. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 
 
12. Sprawy bieżące. 
 
13. Zakończenie obrad sesji. 
 
Ad. 1 i Ad. 2. Wg wstępnej części protokołu. 
 
Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XXV sesji RM. 
 

Przewodniczący Rady Marek Pruszak poinformował, że protokół z XXV sesji RM był 
do wglądu w Biurze Rady Miejskiej, a w dniu sesji został wyłożony przed salą obrad. 
 

Radni uwag nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził przyjęcie protokołu 
przez Radę, bez zmian i uzupełnień. 
 
Ad. 4. Informacja Prezydenta Miasta z działalności między sesjami. 
 

Pan Witold Wróblewski – Prezydent Miasta poinformowała, że 31 marca odbyła się 
narada z kadrą kierowniczą Urzędu Miejskiego. Spotkanie dotyczyło głównie zmian 
kadrowych, które nastąpiły w Urzędzie. Podczas spotkania raz jeszcze podziękowano za 
wieloletnią pracę Skarbnikowi Miasta Zbigniewowi Paterowi. Od 1 kwietnia br. zgodnie z 
uchwałą Rady Miejskiej funkcję Skarbnika Miasta pełni Rozalia Grynis, zastępcą Skarbnika 
Miasta jest Mirosława Falkowska. Zmiany nastąpiły również w Referacie Zdrowia i Spraw 
Społecznych. Z dniem 30 marca br., po ponad 25 latach pracy w Miejskim Ośrodki Pomocy 
Społecznej i Urzędzie Miejskim na emeryturę odeszła Pani Barbara Dyrla – dotychczasowy 
Kierownik Referatu. Obowiązki Kierownika na okres 3 miesięcy sprawuje Anna Barańska. 
Tego dnia również odbyło się Walne Zebranie Stowarzyszenia Gmin Euroregionu Bałtyk, 
podczas którego przyjęto sprawozdania z działalności za rok 2016 i udzielono absolutorium 
Zarządowi. Dnia 2 kwietnia Pan Prezydent miał przyjemność wręczyć medale zwycięzcom w 
organizowanych po raz pierwszy w naszymi mieście zawodach motocrossowych o Puchar 
Prezydenta Elbląga. Przez 2 dni na elbląskiej Modrzewinie 70 zawodników z całej Polski 
ścigało się na 11 – kilometrowym torze. Raz jeszcze pogratulował organizatorom tego 
przedsięwzięcia – Państwu Łukaszowi i Monice Lasotom. Wyraził nadzieję, że impreza 
będzie w przyszłości kontynuowana. Dnia 3 kwietnia brał udział w przekazaniu Szpitalowi 
Miejskiemu karetki. Karetka przekazana została przez firmę Leier. Pan Witold Wróblewski 
raz jeszcze bardzo podziękował Wiceprezesowi firmy Mirosławowi Rogaczewskiemu, za ten 
dar. Tego dnia również spotkał się z Panem Romanem Derksem z Polskiego Związku 
Łyżwiarstwa Szybkiego. Spotkanie dotyczyło między innymi wspólnych przedsięwzięć i 
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wykorzystania toru wrotkarsko-łyżwiarskiego. Dnia 4 kwietnia spotkał się z Generałem 16 
Pomorskiej Dywizji Zmechanizowanej Markiem Sokołowskim oraz nowopowołanym 
Dowódcą Wielonarodowej Dywizji Północny-Wschód gen. bryg. Krzysztofem Motackim. 
Rozmawiano między innymi o współpracy nowej Dywizji z samorządem. Tego dnia w 
Ratuszu Staromiejskim odbyła się Gala Elbląskich Nagród Kulturalnych. Raz jeszcze 
pogratulował wszystkim laureatom oraz osobom, które uzyskały stypendia artystyczne i 
kulturalne. Dnia 5 kwietnia odbyło się posiedzenie Miejskiego Zespołu Zarządzania 
Kryzysowego, podczas którego podsumowane zostały prace za rok 2016, prowadzone 
działania przeciwpowodziowe, które realizowane były na początku stycznia br. oraz 
omówiono ćwiczenia miejskie, które odbędą się jesienią bieżącego roku. Tego dnia odbyła się 
także Komisja Bezpieczeństwa i Porządku, na której między innymi przyjęto sprawozdanie ze 
stanu realizacji zadań programu „Bezpieczny Elbląg” Omówione zostały także zadania w 
zakresie poprawy bezpieczeństwa, jakimi zajmą się poszczególne Komisje w bieżącym roku 
oraz przydzielono środki na ich realizację. W tym roku jest to kwota 140.000,00 zł., która 
wydatkowana będzie między innymi na programy prewencyjne i profilaktyczne dla dzieci i 
młodzieży, kontynuację kampanii „Bezpieczny Senior”, czy zakup detektorów tlenku węgla. 
Również 5 kwietnia Pan Prezydent był w Kuratorium Oświaty w Olsztynie. Była to okazja 
między innymi do rozmów na temat wdrażanej reformy oświaty. Dnia 6 kwietnia 100 
gimnazjalistów otrzymało stypendia na wyrównywanie szans edukacyjnych za bardzo dobre 
wyniki w nauce oraz za wybitne osiągnięcia w pierwszym semestrze roku szkolnego 
2016/2017. Raz jeszcze wszystkim stypendystom pogratulował. Tego dnia uczestniczył także 
w uroczystej zbiórce z okazji objęcia obowiązków Dowódcy 16 Żuławskiego Batalionu 
Remontowego. Dnia 7 kwietnia spotkał się z bp Józefem Wysockim, z którym rozmawiano 
między innymi na temat planowanej modernizacji, z funduszy Urzędu Marszałkowskiego, ul. 
Dalekiej w Stagniewie. Tego dnia uczestniczył także w konferencji prasowej otwierającej 
Turniej Eliminacyjny do Mistrzostw Europy w Futsalu, który rozegrany został w Elblągu od 8 
do 11 kwietnia. Było to bardzo duże sportowe wydarzenie, z czołowymi drużynami 
europejskimi, w tym z reprezentacją Polski. Raz jeszcze podziękował organizatorom. Elbląg 
był jednym z 7 miast w Europie, w którym rozgrywany był tego typu turniej. Dnia 7 kwietnia 
również spotkał się z Radą Kombatantów. Celem spotkania było porozmawianie o 
działalności organizacji kombatanckich i bieżących sprawach w życiu miasta oraz 
codziennych problemach tych środowisk. Dnia 10 kwietnia po raz kolejny spotkał się z 
pastorem Marcinem Pilchem z Parafii Ewangelicko-Augsburskiej w sprawie obchodów 500-
lecia reformacji. Tego dnia odbyły się również obchody 7 rocznicy Katastrofy Smoleńskiej. 
Dnia 10 kwietnia także w Ratuszu Staromiejskim miał przyjemność wręczyć certyfikaty 
ukończenia szkolenia z samoobrony. W kursie samoobrony zorganizowanym we współpracy 
z Komendą Miejską Policji, KS Olimpią Judo Elbląg w ramach akcji „W każdej z nas jest siła 
– razem bezpieczniej”, realizowanej z Programu Bezpieczny Elbląg uczestniczyło ponad 50 
elblążanek – nauczycielek i pracownic Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej. Dnia 11 
kwietnia spotkał się z przedstawicielami Integracyjnego Klubu Sportowego Atak. Pan Prezes 
Tomasz Woźny podtrzymał swoją deklarację chęci na temat przejęcia budynku hotelowego 
przy ul. Brzeskiej. Tego dnia również spotkał się z drużyną ze Szkoły Podstawowej nr 19, 
która zwyciężyła w wojewódzkim etapie turnieju piłki nożnej „Z podwórka na stadion” o 
Puchar Tymbarku. Elblążanie wystąpią w ogólnopolskim finale, który rozegrany zostanie w 
Warszawie na Stadionie Narodowym. Raz jeszcze serdecznie pogratulował młodym 
piłkarzom, za których trzyma kciuki, aby zdobyli ogólnopolski puchar. Dnia 12 kwietnia 
odbyło się otwarcie placu zabaw przy Zespole Szkół nr 3 przy ul. Rodziny Nalazków. Jest to 
część inwestycji pod nazwą Rozbudowa Podwórka Międzypokoleniowego przy ul. 
Odrodzenia, zrealizowanej w ramach Budżetu Obywatelskiego. Drugi plac powstał za 
kościołem św. Rodziny. Koszt inwestycji wyniósł ponad 340 000 złotych. Tego dnia spotkał 
się również z Biskupem Jackiem Jezierskim. Była to okazja do przekazania życzeń z okazji 
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Dnia Kapłaństwa i Świąt Wielkanocnych. Dnia 13 kwietnia na poligonie w Orzyszu brał 
udział w oficjalnym powitaniu międzynarodowego batalionu sił NATO. Tego dnia w naszym 
mieście odbyły się obchody 77 rocznicy Mordu Katyńskiego. Dnia 18 kwietnia spotkał się z 
Dyrektor Hospicjum Elbląskiego Panią Wiesławą Pokropską. Spotkanie dotyczyło między 
innymi rozbudowy Elbląskiego Hospicjum oraz Forum Medycyny Paliatywnej, które w 
czerwcu odbędzie się w Elblągu. Od 19 do 22 kwietnia na zaproszenie mera miasta Hincesti 
przebywał w Mołdawii. Podczas pobytu podpisany został list intencyjny o współpracy między 
naszymi miastami. Przypomniał, że przedstawiciele tego miasta uczestniczyli we wrześniu w 
Święcie Chleba. Dnia 19 kwietnia w mieście odbyły się uroczystości z okazji 98 rocznicy 
utworzenia Związku Inwalidów Wojennych. Tego dnia obchodzono w Elblągu Dzień Ziemi. 
Była to okazja do nagrodzenia najbardziej aktywnych uczniów elbląskich szkół, działających 
na rzecz ochrony środowiska i edukacji ekologicznej. 62 uczniów wyróżnionych zostało 
dyplomami i nagrodami książkowymi. Pan Prezydent raz jeszcze pogratulował i wyraził 
zadowolenie, że tak wielu młodych ludzi ma świadomość jak ważna jest ochrona środowiska. 
Dnia 25 kwietnia odbyły się Elbląskie Targi Pracy i Edukacji, podczas których ponad 90 
wystawców oferowało ponad 1100 ofert pracy. Tak, jak w ubiegłym roku, oprócz 
pracodawców, podczas targów swoją ofertę zaprezentowały elbląskie szkoły 
ponadgimnazjalne i uczelnie wyższe. Tego dnia uczestniczył także w uroczystej zbiórce, 
podczas której oficjalnie powitano gen. bryg. Krzysztofa Motackiego – dowódcę 
Wielonarodowej Dywizji Północny-Wschód. Spotkał się również z przedstawicielem 
samorządu studenckiego Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej w sprawie Turbinaliów, 
które na przełomie maja i czerwca odbędą się w Elblągu. Dnia 25 kwietnia gościł w Elblągu 
Wicemer Kaliningradu Jurij Kondratjew. Podczas spotkania podpisano list intencyjny, na 
mocy którego Elbląg i Kaliningrad będą podejmowały wspólne starania o pozyskanie 
funduszy unijnych w ramach programu transgranicznego Polska-Rosja, na przedsięwzięcia 
służące między innymi rozwojowi i zachowaniu kultury lokalnej i dziedzictwa 
przyrodniczego. W Elblągu dzięki środkom z tego programu planowana jest rewitalizacja 
Parku Dolinka. Natomiast w Kaliningradzie modernizacja zabytkowego kompleksu – Parku 
Aschmanna. Tego dnia także odbyło się kolejne spotkanie z mieszkańcami. Tym razem o 
rozwoju miasta rozmawiano z mieszkańcami dzielnicy Zawodzie i Wyspy Spichrzów. Dnia 
26 kwietnia w PWSZ uczestniczył w konferencji „Zawodowo o zawodach w aspekcie 
konsolidacji działań pracodawców, szkół i instytucji rynku pracy”, z udziałem przedstawiciela 
MEN, pracodawców i podmiotów związanych z rynkiem pracy. Dziś natomiast o godz. 14.00 
w Centrum Kształcenia Praktycznego podpisana zostanie z Marszałkiem Gustawem Markiem 
Brzezinem umowa dofinansowania na Rozbudowę Centrum Kształcenia Praktycznego. 
Projekt, który jest pierwszym etapem tworzenia Elbląskiego Centrum Edukacji Zawodowej 
przewiduje budowę nowego budynku, w którym znajdą się dwie nowocześnie wyposażone 
pracownie: odlewnicza z kuźnią, w której realizowana będzie praktyczna nauka zawodu: 
technik odlewnik; energii odnawialnej, w której realizowana będzie praktyczna nauka 
zawodu: technik urządzeń i systemów energetyki odnawialnej. Pozyskane na ten cel 
dofinansowanie wynosi prawie 3 mln zł. Poinformował jednocześnie, że otrzymano także 
dofinansowanie, w kwocie prawie 9 mln złotych, dwóch kolejnych projektów związanych z 
kształceniem zawodowym. Środki te będą przeznaczone między innymi na doposażenie bazy 
dydaktycznej szkół zawodowych oraz kursy i szkolenia dla uczniów i nauczycieli. Miasto 
przygotowuje się do przeprowadzenia procesu rekrutacji do elbląskich szkół i przedszkoli. 
Rekrutacja będzie się odbywała od 4 do 19 maja br. za pomocą Elektronicznej Platformy 
Edukacyjnej. Na początku kwietnia odbyła się akcja „Posesja”, której celem było dokonanie 
przeglądu czystości i porządku w mieście. Przez 5 dni zespoły, składające się z 
przedstawicieli Straży Miejskiej, Policji, spółdzielni mieszkaniowych i zarządców budynków 
mieszkalnych, dokonywały kontroli terenów pod względem: czystości, wyposażenia 
budynków mieszkalnych i użytkowych w pojemniki na odpady komunalne oraz ujawnienia 
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terenów zaniedbanych. W wyniku przeprowadzonych działań ujawniono 53 miejsca 
wymagające natychmiastowego uprzątnięcia. Zakończyła się odnowa nawierzchni ul. 
Kościuszki na odcinku od ul. Bema do ul. 13 Elbląskiego Pułku Przeciwlotniczego, 
realizowana w ramach tzw. weekendowych napraw dróg. Aktualnie trwają tam jeszcze prace 
wykończeniowe dot. między innymi ułożenia chodników. Odnowiony został też most na 
Placu Grunwaldzkim. Rozpoczęły się prace związane z realizacją budowy trakcji 
tramwajowej w ul. Grota Roweckiego i 12 Lutego. Trwają również prace przygotowawcze 
pod budowę wiaduktu w ul. Lotniczej, gdzie usuwane są kolizje sieci wodociągowych, 
kanalizacyjnych oraz ciepłowniczych. Rozpoczęły się prace remontowe związane z odnową 
oznakowania poziomego, które będzie wykonywane sukcesywnie na jezdniach dróg o 
największym natężeniu ruchu, a także prace związane z bieżącym utrzymaniem dróg. 
Aktualnie przygotowywany jest projekt uchwały w sprawie wsparcia mieszkających w 
naszym mieście osób represjonowanych z powodów politycznych oraz działaczy opozycji 
antykomunistycznej, dotyczącego między innymi wsparcia w obszarze zdrowotnym, 
społecznym, czy zwolnienia z opłat za korzystanie ze środków komunikacji miejskiej. 
Inicjatorem tych działań jest były Wiceprezydent Miasta, Pan Tadeusz Chmielewski. Z 
wnioskiem takim wystąpił również radny Jan Redzimski. Dziś złożony zostaje projekt na 
dofinansowanie rozwoju i rozbudowy e-usług zasobu geodezyjnego i kartograficznego miasta 
Elbląg. Celem projektu jest budowa systemów informacji przestrzennej poprzez rozwój i 
integrację danych przestrzennych oraz rozbudowę platform informacji przestrzennej, a także 
digitalizacja i uzupełnienie baz danych zasobów geodezyjno-kartograficznych. Szacowana 
wartość projektu wynosi prawie 3, 5 mln zł, z czego 85 % planuje się pozyskać z funduszy 
unijnych. Na koniec Pan Prezydent poinformował o jeszcze jednej dobrej wiadomości, że 
wczoraj Zarząd Związku Kanału Ostródzko-Elbląskiego i Pojezierza Iławskiego podjął 
uchwałę o zmianie nazwy związku na Związek Kanału Elbląskiego i Pojezierza Iławskiego. 
Dzięki elbląskim staraniom udało się zmienić nazwę na zgodną z nawą geograficzną Kanału. 
Powyższe jest ważne dla Elbląga promocyjnie i wizerunkowo. Korzystając z okazji Pan 
Witold Wróblewski zaprosił elblążan do udziału w majowych świętach. Dnia 2 maja na 
Starym Mieście odbędą się obchody Święta Flagi. Natomiast dzień później odbędą się 
uroczystości z okazji Święta Konstytucji 3 Maja. 
 

Radna Maria Kosecka poinformowała, że Poseł Jerzy Wilk w swoim wystąpieniu 
mówił o dobrej decyzji zlokalizowania Dowództwa Wielonarodowej Wschodniej Flanki Sił 
NATO oraz że jest okazja do przyśpieszenia rozwoju miasta i szansa na poprawę 
bezpieczeństwa w naszym mieście. W związku z tym radna poprosiła aby Pan Prezydent 
przedstawił informację dot. ustaleń z wojskiem nt. roli naszego miasta w procesie organizacji 
pobytu żołnierzy i pracowników cywilnych dowództwa, a także przewidywanych korzyści dla 
społeczności lokalnej. 

Prośbę na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta. 
 

Pan Witold Wróblewski poinformował, że od początku bieżącego roku miasto 
cyklicznie spotyka się z przedstawicielami grupy wojsk NATO. Odbyło się już kilka spotkań, 
przy czym jest tak, że do spotkań wytypowane są osoby mogące w tym zakresie rozmawiać. 
Jednakże nie ma upoważnienia do przekazania tych informacji. Nasze miasto zaoferowało 
szerokie wsparcie w zakresie edukacji, zdrowia oraz zakwaterowania dla przyszłych żołnierzy 
i ich rodzin, w całym zakresie. Prezydent wyraził nadzieję, że w przeciągu niedługiego czasu 
będzie na ten temat więcej informacji. 
 

Przewodniczący Rady w uzupełnieniu dodał, że oprócz Dowództwa Dywizji w 
Elblągu będzie stacjonował Batalion Wspierający. Pod koniec czerwca ma być uroczyste 
powitanie żołnierzy tego Dowództwa i Batalionu, zorganizowane przez Dywizję. 
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Radny Zenon Lecyk przypomniał, że na poprzedniej sesji RM mówiono o pomyśle 

modernizacji ul. Podchorążych. Obecne spotkania z dowództwem mają charakter 
kurtuazyjny. Aczkolwiek poprosił aby nie zapomnieć o idei modernizacji ul. Podchorążych, 
którą może uda się zrealizować wspólnie z wojskiem. 
 

Pan Witold Wróblewski wyraził przekonanie, że Dowództwo na pewno nie będzie 
dyskutowało z miastem o swoich wojskowych wewnętrznych tematach. Korzystając z 
obecności na sesji RM Posła Jerzego Wilka Pan Prezydent poinformował, że docierają do 
niego niepokojące informacje, iż dowództwo 16 Pomorskiej Dywizji ma być zabrane z 
Elbląga. W związku z tym zwrócił się o wsparcie Posła Jerzego Wilka, by powyższe 
Dowództwo pozostało w naszym mieście. 
 

Poseł Jerzy Wilk poinformował, że 16 Pomorska Dywizja Zmechanizowana sięga 
swoim zasięgiem od Suwałk, poprzez szereg miejscowości w naszym województwie oraz 
mazowieckim, po Radom. Jest to jedna z dwóch najważniejszych Dywizji w naszym kraju, 
tych które wysyłają swoich żołnierzy na wszystkie misje międzynarodowe. Sam Generał 
Dywizji Marek Sokołowski, który nią dowodzi brany był pod uwagę na Dowódcę 
Wielonarodowej Dywizji Północ-Wschód, ma za zadanie część żołnierzy przekazać do 
Dywizji Wielonarodowej, a część dalej do 16 Pomorskiej Dywizji Zmechanizowanej. 
Obecnie Generał Marek Sokołowski na rzecz Wielonarodowej Dywizji NATO oddaje obiekty 
przy ul. Podchorążych, a sam przenosi się do koszarów przy ul. Łęczyckiej, róg Grottgera, 
gdzie będzie miał swoją siedzibę. W przyszłości samo Dowództwo Dywizji może znajdować 
się pod Warszawą. Podkreślił, że żadna z jednostek nie zostanie wyprowadzona z Elbląga. 
Wręcz przeciwnie Elbląg zostanie wzmocniony i powinien się czuć bezpiecznie. Pan Generał 
będzie odwiedzał wszystkie jednostki wchodzące w skład 16 Pomorskiej Dywizji 
Zmechanizowanej, które mają swoje siedziby na przestrzeni całego kraju. 
 

Pan Witold Wróblewski wraził zadowolenie, że Dywizja Wielonarodowa będzie w 
Elblągu, z czego cieszą się wszyscy. Wyjaśnił, że podobno nie zapadły jeszcze decyzje, co do 
sztabu Generała i przeniesienia Go pod Warszawę. Zapytał, czy można byłoby tak zadziałać, 
by Elbląg miał dwóch Generałów tj. Dywizji Wielonarodowej i 16 Pomorskiej Dywizji 
Zmechanizowanej. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że z uwagi na obecność Dowództwa Dywizji 
Wielonarodowej zdecydowanie wzrosła ranga Elbląga, przy czym 16 Pomorska Dywizja 
Zmechanizowana zostaje, co jest najważniejsze. Natomiast kwestia dowódców, to 
strategiczne rozwiązania wewnątrz armii. 
 
Ad. 5. Interpelacje, wnioski. 
 

Zanim Przewodniczący Rady udzielił głosu radnym RM, poprosił, by głos zabrał 
przedstawiciel Młodzieżowej Rady Miasta Tomasz Budziński. Poinformował, że 
Młodzieżowa Rada Miasta wystąpiła z wnioskiem i poprosiła o głos na obecnej sesji RM. 
 

Wiceprzewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Tomasz Budziński, w imieniu 
uczniów elbląskich szkół, zwrócił się prośbą zmiany wieku, z 18 na 16 lat, pozwalającego na 
głosowanie i możliwości składania projektów w miejskim Budżecie Obywatelskim. Powyższe 
obowiązuje w wielu miastach Polski i zdecydowanie pozytywnie wpływa na rozwój 
samorządności. Ponadto zwiększyłoby to pulę osób uprawnionych do głosowania, jak 
również aktywność młodych ludzi, którzy zainteresowani są swoim losem. 
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Prośbę w formie wyciągu z protokołu przekazano Prezydentowi Miasta. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że powyższe jest godne rozważenia i przyjęcia. 
Wysoka Rada wraz z Panem Prezydentem zajmie się tym tematem, by jak najszybciej 
dopełnić powyższego. Podał do wiadomości, że 1 czerwca br. z okazji międzynarodowego 
Dnia Dziecka na sali sesyjnej, w miejscu, gdzie obecnie siedzą radni RM, zasiądą dzieci, 
przedstawiciele samorządów uczniowskich szkół podstawowych. Będzie to sesja dziecięca, na 
którą zostaną zaproszone władze Elbląga. Młodzi ludzie będą mogli uczyć się głosować i 
mieć możliwość zagłosowania swoich projektów, które wcześniej opracują i przegłosują. 
Natomiast władze rozważą możliwość ich realizacji w przyszłym roku szkolnym. Zdaniem 
Przewodniczącego Rady uczenie samorządności i aktywności społecznej jest ważne i można 
to zacząć od szkoły podstawowej. Trzeba tylko do tej nauki stworzyć nowe możliwości i 
warunki dla dzieci. Sesja ta wzorowana jest na Parlamencie dzieci i młodzieży, co w tym 
samym czasie będzie odbywało się w Warszawie. 
 

Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że formularze wniosków i interpelacji 
zostały wyłożone na stołach. Radni mogą także zgłaszać wnioski i interpelacje ustnie. 
 

Radny Rafał Traks po raz kolejny poprosił o terminowe odpowiedzi na interpelacje 
zgłaszane przez radnych RM. Poprosił o to, by odpowiedzi były przygotowywane terminowo, 
ponieważ radni chcieliby się do nich ustosunkować w odpowiednim czasie. Przypomniał, że 
miesiąc temu składał interpelację, na którą odpowiedzi na piśmie nie otrzymał do dnia 
dzisiejszego. Aczkolwiek otrzymał odpowiedź w mediach, co jest zastanawiające. Radny 
podał przykład dot. propozycji skorzystania z Programu z Ministerstwa Sportu w sprawie 
infrastruktury sportowej. Pan Prezydent Miasta mówił, iż złożony do projektu wniosek musi 
być powyżej 600 tys. zł, przy czym na ten rok nie są planowane kolejne obiekty przyszkolne. 
Jest to temat, o którym będzie można rozmawiać przy okazji następnego budżetu, ponieważ 
dzisiaj na te zadania środków nie ma. Radny przypomniał, że w ramach Budżetu 
Obywatelskiego rozmawiano o budowie hali sportowej na Zatorzu. Pan Janusz Nowak – 
Wiceprezydent Miasta zagwarantował, że hala może nie powstanie przy ul. Lotniczej, a przy 
ul. Mielczarskiego. W związku z tym, że nic z tym tematem się nie dzieje, warto byłoby w 
ramach tego programu skorzystać i wybudować halę sportową przy ul. Mielczarskiego. 

Odpowiedzi na interpelację udzielił Prezydent Miasta i Wiceprezydent Miasta w 
punkcie 11 odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 
 

Radny Paweł Fedorczyk zgłosił interpelację w sprawie Elbląskiej Orkiestry 
Kameralnej. Poinformował, że organizator ma obowiązek zapewnić warunki, w tym 
lokalowe, dla wypełniania zadań EOK. Jej siedzibą jest Ratusz Staromiejski, a umowa 
użyczenia pomieszczeń gwarantuje jej niezakłócone użytkowanie sal, w tym koncertowej. 
Radny zapytał, z jakiego powodu zmieniono obecnie zasadę działającą od lat o 
pierwszeństwie EOK w rezerwowaniu sal niezbędnych do zwykłej prawidłowej pracy. 
Obecnie EOK może prowadzić próby na salach tylko, gdy UM ich nie rezerwuje. Taka 
praktyka w krótkim czasie uniemożliwia pracę polegającą na próbach muzycznych, przy 
uczestnictwie również muzyków zewnętrznych. Znacząco też wzrosną koszty działań. Czy 
nie jest zasadne spotkanie z załogą, by ten problem rozwiązać sprawnie? 

Odpowiedzi na interpelację udzielił Prezydent Miasta w punkcie 11 odpowiedzi na 
interpelacje, wnioski i zapytania radnych. Ponadto interpelację przekazano na piśmie 
Prezydentowi Miasta. 
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Radny Robert Turlej  zgłosił dwie interpelacje. Pierwsza dot. poprawy nawierzchni 
jezdni oraz chodnika przy ul. Szarych Szeregów, na odcinku al. Odrodzenia do ul. Rodziny 
Nalazków, który jest w bardzo złym stanie technicznym. 

Odpowiedzi na interpelację udzielił Wiceprezydent Miasta w punkcie 11 odpowiedzi 
na interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 
 

W drugiej interpelacji radny Robert Turlej  przypomniał, że w ubiegłym roku złożył 
wniosek z prośbą o rozpoczęcie prac nad stworzeniem „Elbląskich Standardów Pieszych”. 
Dokumentu, który powinien powstać wspólnie z mieszkańcami, urzędnikami i radnymi. Zbiór 
zasad jeszcze nie powstał, a mieszkańcy cały czas zgłaszają uwagi dot. jakości chodników, 
czy regulacji sygnalizacji świetlnej. Mieszkańcy Zawady od wielu lat proszą o wydłużenie, o 
kilka sekund, „zielonego światła” na przejściu dla pieszych prze ul. Płk. St. Dąbka, na 
wysokości CH Ogrody. Jest to przejście dwuetapowe i zgodnie z prawem obecna regulacja 
jest prawidłowa. Jednak nie będzie załamaniem prawa wprowadzenie rozwiązania, na które 
czeka bardzo wielu mieszkańców. 

Odpowiedzi na interpelację udzielił Wiceprezydent Miasta w punkcie 11 odpowiedzi 
na interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 
 

Radny Ryszard Klim zgłosił interpelację w sprawie zmian w „Strategii Rozwoju 
Elbląga” i przyśpieszenia przedsięwzięć „Rewitalizacji obszaru Starego Miasta i Wyspy 
Spichrzów”. Zdaniem radnego bez zakończenia tego procesu Elbląg pozbawia się 
największych walorów. Tak samo, jak Starówka bez zagospodarowania Water Frontu, czyli 
Bulwaru Zygmunta Augusta, terenów nadrzecznych i smutnej ciągle rzeki. To nadal 
sypialnia, ożywiająca się podczas Dni Elbląga, czy Święta Chleba. W związku z tym, że jest 
wiele przyczynkowych wariantów związanych z tematem urządzania Starego Miasta, radny 
poprosił o ich skondensowanie oraz uzupełnienie o nowe przemyślenia w postaci roboczych 
propozycji czy koncepcji zagospodarowania Water Frontu, z nawiązaniem do historycznego 
układu. Ponadto radny zapytał, co się dzieje z Bursztynowym Portem? 

Odpowiedzi na interpelację udzielił Prezydent Miasta w punkcie 11 odpowiedzi na 
interpelacje, wnioski i zapytania radnych. Ponadto interpelację przekazano na piśmie 
Prezydentowi Miasta. 
 

Radny Janusz Hajdukowski imieniu pracowników Hotelu Stadion przy ul. Brzeskiej 
w Elblągu poprosił o wyjaśnienie, na jakiej podstawie z dnia na dzień zostaje zamknięty 
powyższy hotel. Pracownicy tego obiektu przerażeni są zaistniałą sytuacją i tak pochopną 
decyzją. Obiekt, który może jeszcze funkcjonować zostaje zamknięty. Pracownicy pracują w 
nim od wielu lat i uważają, że hotel jest w należytym stanie technicznym oraz wizualnym. 
Natomiast hotel przy ul. Agrykola jest w znacznie gorszym stanie i nie ma mowy o 
zamknięciu tego obiektu. Miesiąc temu wyremontowano jeden z pokoi, jak i również 
zakupiono nowe telewizory. Zdaniem pracowników proces zamknięcia hotelu jest 
długotrwały, a nie z dnia na dzień, gdzie należy powiadomić wszystkich gości, którzy 
dokonali w nim rezerwacji. Pojawia się również pytanie, dlaczego Dyrektor MOSiR nie 
spotkał się z pracownikami wcześniej aby przedstawić plany oraz z nim porozmawiać. Dwa 
lata temu pracownicy prosili Dyrektora o zamontowanie reklamy hotelu typu baner, przy 
wjeździe do bramy głównej, co ułatwiłoby przyjeżdżającym gościom trafienie do hotelu i tym 
samym byłoby reklamą dla wjeżdżających do miasta gości szukających noclegu. Jednakże do 
dnia dzisiejszego informacja w powyższej sprawie się nie pojawiła. W związku z tym 
pracownicy Hotelu Stadion zwrócili się z prośbą o dogłębne sprawdzenie zaistniałej sytuacji 
oraz nie zamykanie obiektu z dniem 1 maja 2017 r. Wobec powyższego radny Janusz 
Hajdukowski zapytał, z jakiego powodu zamknięto Hotel Stadion? Dodał, że jeśli z powodu 
ekonomicznego, to co z pozostałymi obiektami hotelowymi zarządzającymi przez nasze 
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miasto? Radny zapytał również na co przeznaczony jest przedmiotowy hotel, ponieważ z 
informacji wynika, że zostanie przejęty przez klub sportowy Atak. 

Odpowiedzi na interpelację udzielił Prezydent Miasta w punkcie 11 odpowiedzi na 
interpelacje, wnioski i zapytania radnych. Ponadto interpelację przekazano na piśmie 
Prezydentowi Miasta. 
 

Radna Teresa Król zgłosiła dwie interpelacje. Pierwsza dot. remontu ul. Andrzeja 
Struga, w której jest dużo ubytków i wręcz dziur dużego rozmiaru, które utrudniają 
mieszkańcom życie i grożą niebezpieczeństwem zarówno dla pieszych, rowerzystów, jak i 
zmotoryzowanych. 

Odpowiedzi na interpelację udzielił Prezydent Miasta w punkcie 11 odpowiedzi na 
interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 
 

Druga interpelacja radnej Teresy Król dot. usytuowania przystanku autobusowego 
obok budynku Domu Pomocy Społecznej przy ul. Toruńskiej. Od obecnego przystanku przy 
ul. Kościuszki droga prowadzi pod górkę, a odwiedzającymi chorych są ludzie starsi i chorzy. 
Poza tym mieszkańcy Domu Pomocy Społecznej nie mają możliwości robienia zakupów w 
sklepach spożywczych oraz aptece. 

Interpelację na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta. 
 

Radna Jolanta Lisewska w imieniu mieszkańców zgłosiła wniosek o remont 
przystanku autobusowego na Cmentarzu Stara Dębica. Stan kostki brukowej, która jest 
mocno powykrzywiana stwarza zagrożenie dla wysiadających z autobusu osób. 

Odpowiedzi na interpelację udzielił Prezydent Miasta w punkcie 11 odpowiedzi na 
interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 
 

Radny Zenon Lecyk zgłosił wniosek aby zająć się egzekwowaniem warunków 
gwarancyjnych wynikających z umowy na realizację Centrum Sportów Wodnych. Obecnie na 
elewacji widoczne są wyraźne zacieki, które prawdopodobnie wynikają z faktu, że 
zastosowano niewłaściwe materiały. Elewacja ta wyglądała okazale, przy czym teraz 
konieczne jest podjęcie działań poprawiających jej stan. 

Odpowiedzi na interpelację udzielił Wiceprezydent Miasta w punkcie 11 odpowiedzi 
na interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 
 

Radny Paweł Kowszyński w swojej interpelacji poinformował, że już w tym roku 
Gimnazjum nr 7, które znajduje się przy ul. Lotniczej, zostanie przeniesione do szkoły 
podstawowej przy ul. Mielczarskiego. Tak więc hala nie powstanie w pierwotnej lokalizacji, a 
mieszkańcy czekają z niecierpliwością na realizację budowy obiecanej hali balonowej na 
Zatorzu. Proszę więc rozważyć budowę hali właśnie przy Szkole Podstawowej przy ul. 
Mielczarskiego. Warto przypomnieć, że przy obiekcie istnieje już Orlik, zachodzi więc 
pytanie, w jakim kształcie hala może tu zostać zbudowana. Możliwe jest przykrycie boisk tam 
zlokalizowanych. Przy realizacji inwestycji można wykorzystać istniejący program 
funkcjonalno-użytkowy, który w związku z nową lokalizacją należałoby poddać jedynie 
modyfikacji. 

Odpowiedzi na interpelację udzielił Prezydent Miasta oraz Wiceprezydent Miasta w 
punkcie 11 odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 
 
Ad. 6. Zapytania radnych. 
 

Radna Maria Kosecka zgłosiła zapytanie w sprawie pracy dla więźniów. Władze 
państwowe wdrożyły program „Praca dla więźniów”. Zawiera on szereg regulacji i ułatwień 
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sprzyjających zatrudnianiu skazanych. Biorą pod uwagę funkcjonowanie na terenie miasta 
Aresztu Śledczego mam pytanie: czy władze miasta zamierzają wykorzystać pracę więźniów 
na rzecz miasta? Czy spółki miejskie rozpatrują takie wsparcie w realizacji swoich zadań? 

Odpowiedzi na zapytanie udzielił Prezydent Miasta w punkcie 11 odpowiedzi na 
interpelacje, wnioski i zapytania radnych. Ponadto zapytanie przekazano na piśmie 
Prezydentowi Miasta. 
 

Radna Jolanta Janowska zwróciła się zapytaniem dot. Projektu Ministra Sportu i 
Turystyki Witolda Bańki dot. budowy hal oraz boisk i obiektów sportowych. Radna 
przypomniała, że osobiście dwukrotnie składała interpelację w sprawie budowy boiska 
sportowego przy Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym nr 1 w Elblągu. Natomiast 
trzeci raz wniosek w tym zakresie składała z poparciem wszystkich Klubów Radnych RM w 
Elblągu. Potwierdziła, że kwota 600 tys. zł jest bardzo duża. Jednakże Dyrektor powyższego 
ośrodka składał już wiele lat temu kosztorys tego boiska, który był później korygowany i jest 
dużo niższy. Zdaniem radnej można połączyć obiekty dwóch boisk lub hal sportowych. 
Wówczas przedmiotowa kwota spełniałaby wymogi formalne. Wobec powyższego radna 
zapytała, dlaczego Pan Prezydent nie skorzystał z powyższego pomysłu i możliwości? 

Odpowiedzi na zapytanie udzielił Prezydent Miasta w punkcie 11 odpowiedzi na 
interpelacje, wnioski i zapytania radnych. Ponadto zapytanie przekazano na piśmie 
Prezydentowi Miasta. 
 

Radny Robert Turlej zapytał, czy otwarcie krytej pływalni przy ul. Robotniczej cały 
czas planowane jest na połowę maja, tak jak to było podawane w mediach? Zapytał również, 
czy prawdą jest, iż w czerwcu na dwa tygodnie zostanie zamknięte Centrum Rekreacji 
Wodnej „Dolinka”? Zdaniem radnego, gdyby nastąpiło to trochę później, np. w lipcu, gdy 
stara pływalnia zacznie dobrze funkcjonować, wówczas można byłoby wykonać przegląd 
techniczny „Dolinki”. Dzięki temu mieszkańcy bez problemu przenieśliby się na inne tory 
pływackie. 

Odpowiedzi na zapytanie udzielił Wiceprezydent Miasta w punkcie 11 odpowiedzi na 
interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 
 

Radna Maria Kosecka w związku z tym, że w ostatnim czasie na budynkach przy ul. 
Traugutta i ul. Słonecznej wypisywane są różne agresywne i niebezpieczne hasła świadczące 
o wojnie grup zapytała, czy Policja podjęła już działania wyjaśniające w tym kierunku? 

Odpowiedzi na zapytanie udzielił Prezydent Miasta w punkcie 11 odpowiedzi na 
interpelacje, wnioski i zapytania radnych. Ponadto zapytanie przekazano na piśmie 
Prezydentowi Miasta. 
 

Radny Zenon Lecyk zapytał o kwestię skorygowania i funkcjonowania świateł 
regulujących ruch uliczny w naszym mieście. Radny przypomniał, że minął pod rok od 
rozstrzygnięcia przetargu na tę usługę. Wobec powyższego zapytał, w jaki sposób 
realizowane są te zadania, czy miasto zleca konkretne poprawki w funkcjonowaniu 
skrzyżowań, czy odbywa się to na zasadzie, że firma która świadczy usługę improwizuje 
całość tych działań. Dalej nie ma zasadniczej poprawy, a na głównych skrzyżowaniach 
elbląskich ulic odbywają się wyścigi. Radny podał przykład skrzyżowania ul. Teatralnej i ul. 
Nowowiejskiej, gdzie praktycznie z ul. Nowowiejskiej na zielonym świetle mogą zjechać 
dwa-trzy samochody. Przez powyższe na żółtym świetle odbywają się wyścigi samochodów, 
które starają się przejechać jeszcze w tym jednym cyklu, który jest dosyć długi i wynikający 
ze skomplikowania tego skrzyżowania. Radny poinformował, że chciałby poznać statystyki, 
co się wydarzyło w ciągu tego roku, ponieważ mieszkańcy nie zauważają znaczącej poprawy, 
a jest to związane z bezpieczeństwem. 
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Odpowiedzi na zapytanie udzielił Wiceprezydent Miasta w punkcie 11 odpowiedzi na 
interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 
 

Radny Rafał Traks poparł zapytanie radnego Roberta Turleja w sprawie krytej 
pływalni. Ponadto zapytał o sytuację związaną z torem wrotkarsko-łyżwiarskim oraz z 
modernizacją stadionu przy ul. Agrykola 8. 

Odpowiedzi na zapytanie udzielił Wiceprezydent Miasta w punkcie 11 odpowiedzi na 
interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 
 
Ad. 7. Oświadczenia radnych. 
 

Radni oświadczeń nie zgłosili. 
 
Ad. 8. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy pomiędzy Gminą Miasto Elbląg a 
organizacjami pozarządowymi prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2016 
– DRUK Nr 1/XXVI – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 
Robert Turlej – Przewodniczący Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Regionalnej i Promocji Miasta przedstawił radny 
Rafał Traks – Z-ca Przewodniczącego Komisji. 
 

Uwag i pytań radni nie zgłosili. 
 
Przewodniczący Rady stwierdził przyjęcie do wiadomości przez Radę Sprawozdania z 
realizacji Programu współpracy pomiędzy Gminą Miasto Elbląg a organizacjami 
pozarządowymi prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2016 – DRUK 
Nr 1/XXVI. 

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 
 
Ad. 9. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał RM w sprawie: 
 
1. DRUK Nr 2/XXVI  – zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy Miasto Elbląg na lata 2017-2029 – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 

Radna Maria Kosecka z zadowoleniem przyjęła informację, iż przeznaczono większe 
środki finansowe na program dot. kompleksowej modernizacji energetycznej placówek 
oświatowych. Zdaniem radnej inwestowanie w projekty przynoszące wymierne oszczędności 
w kosztach bieżącego funkcjonowania jest jak najbardziej wskazane i jest to słuszny 
kierunek. 
 

Innych uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
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Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw 
i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXVI/492/2017 zmieniającą uchwałę 
w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 2017-2029. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
2. DRUK Nr 3/XXVI  – zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2017 – 
– radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXVI/493/2017 zmieniającą uchwałę w sprawie 
budżetu miasta Elbląg na rok 2017. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
3. DRUK Nr 4/XXVI  – zmieniający uchwałę w sprawie przyjęcia „Strategii rozwoju Elbląga 
2020+” – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Regionalnej i Promocji Miasta przedstawił radny 
Rafał Traks – Z-ca Przewodniczącego Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 
Przewodniczący Komisji. 
 

Radna Halina Sałata zwróciła się do Prezydenta Miasta z prośbą aby podobnie, jak z 
Parkiem Dolinka, przy następnym naborze projektów uwzględnić Park Modrzewie. 
 

Radny Zenon Lecyk nawiązując do Strategii Rozwoju Miasta przypomniał, że została 
ona uchwalona we wrześniu 2014. Zdaniem radnego tego typu strategię należałoby 
sukcesywnie (raz w roku) przeglądać i monitorować stan realizacji i ewentualnie wprowadzać 
korekty wynikające z analizy. Obecnie dokonywana jest korekta na wyraźną potrzebę naszego 
miasta, co nie jest złe. Aczkolwiek należałoby częściej zajmować się analizą tego, co jest 
zapisane w strategiach. 
 

Przewodniczący Rady przypomniał, że strategię opracowywał bardzo duży zespół 
specjalistów. Jest to dokument otwarty i przygotowany bardzo starannie. Zgodził się z 
przedmówcą, że zmiany powinny być mocno przemyślane i powinno to być robione w sposób 
systemowy. 
 

Radny Zenon Lecyk poinformował, że przedmiotowa sprawa powinna być 
wkomponowana w plan pracy komisji, co dałoby szansę na planowanie i realizowanie 
przeglądów. 
 

Zdaniem Przewodniczącego Rady w tym przypadku, w odpowiednim czasie, 
wnioskować powinien Prezydent Miasta, by mogły się tym zająć komisje. Natomiast w 
przypadku dalej idących zmian należałoby powołać specjalny zespół. 
 

Pani Justyna Kowalczyk – Dyrektor DSiR UM poinformowała, że tegoroczny plan 
pracy komisji zakłada przedstawienie raportu, ponieważ od roku 2015 DSiR UM realizuje 
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sprawozdania z realizacji strategii. Także w roku bieżącym zaplanowane jest przedstawienie 
radnym RM raportu z realizacji strategii za 2016 r. 
 

Radny Zenon Lecyk podziękował za powyższe wyjaśnienie. 
 

Innych uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
 
Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXVI/494/2017 zmieniającą uchwałę w sprawie 
przyj ęcia „Strategii rozwoju Elbl ąga 2020+”. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
4. DRUK Nr 5/XXVI  – w sprawie nadania statutu Straży Miejskiej w Elblągu – radni 
otrzymali na piśmie. 
 

Przewodniczący Rady Przypomniał radnym, że brakująca strona obejmująca § 6, 7 i 8 
została rozłożona na stołach w dniu sesji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 
Robert Turlej – Przewodniczący Komisji. 
 

Radna Maria Kosecka poinformowała, że podczas komisji Spraw Społecznych i 
Samorządowych RM zgłaszała wiele uwag do powyższego Statutu. Wyjaśniła, że radni 
otrzymali inny dokument, przy czym przedstawiciele Straży Miejskiej i Referatu Zarządzania 
Kryzysowego UM mieli inny dokument. Radna zaproponowała aby w § 2 statutu Straży 
Miejskiej dodać podpunkt 4 o treści „Straż Miejska spełnia służebną rolę wobec społeczności 
lokalnej. Wykonuje swoje zadania z poszanowaniem godności i praw człowieka.” 
 

Zdaniem Przewodniczącego Rady zgłoszona propozycja zapisu jest zasadna. 
 

Radny Zenon Lecyk poinformował, że jest to jeden z najkrótszych Statutów, z jakimi 
miał doczynienia. Według radnego Statut ten nie odzwierciedla tego, co miało się wydarzyć 
tj. restrukturyzacji Straży Miejskiej. Wyraził nadzieję, że zapisy dot. restrukturyzacji znajdują 
się w regulaminach. Zapytał, czy w strukturach Straży Miejskiej jest wydzielona sekcja 
zajmująca się ochroną środowiska, co związane jest z monitoringiem i nadzorowaniem 
jakości powietrza oraz prawidłowości funkcjonowania procesu odbioru odpadów w naszym 
mieście. W związku z tym, że ze strony UM powyższym zagadnieniem zajmują się trzy osoby 
radny zapytał, czy istnieje realne w tym zakresie wzmocnienie ze strony Straży Miejskiej? 
Radny poprosił o pisemną odpowiedź w przedmiotowej sprawie. 
 

Radny Paweł Kowszyński, w kontekście miejskiego monitoringu obsługiwanego przez 
Straż Miejską, poinformował, iż w statucie w § 5, punkt 5 zapisane jest: ochrona obiektów 
komunalnych będących w użyteczności publicznej, warto byłoby aby władze miasta i Straż 
Miejska rozważyły możliwość podpięcia wszystkich obiektów komunalnych (te które 
posiadają monitoring) do systemu miejskiego. Tak, by można było monitorować i chronić te 
obiekty z pozycji Straży Miejskiej. Powyższe przyczyniłoby się do oszczędności finansowych 
na zlecaniu ochrony mienia przez firmy prywatne tak, jak publicznych szkół elbląskich. Są to 
pieniądze w wys. ponad 1, 5 mln zł rocznie. 
 

Pan Jan Korzeniowski – Komendant Straży Miejskiej wyjaśnił, że statut Straży 
Miejskiej będzie nadany na podstawie ustawy o finansach publicznych. Natomiast to, o czym 
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mówi radna Maria Kosecka i pozostali radni dot. spraw wynikających z zakresu działania 
Straży Miejskiej, o czym mówi Regulamin Organizacyjny, w którym można dokonać 
ewentualnych zmian. Wyjaśnił, że Regulamin Organizacyjny również został nadany przez 
Radę Miejską i obowiązuje od 2002 r. 
 

Zdaniem radnego Zenona Lecyka zmiany wydają się oczywiste, ponieważ była 
zakładana restrukturyzacja Straży Miejskiej. Obowiązujący od 2002 r. Regulamin 
Organizacyjny nasuwa pytanie, dlaczego restrukturyzacja nie została w nim formalnie 
zarejestrowana? Radny poprosił o informację, czy oprócz statutu, pracę i zasady 
funkcjonowania Straży Miejskiej definiują inne dokumenty, regulaminy itp. Jeśli tak, to radny 
poprosił o udostępnienie kopii tych dokumentów. 

Prośbę na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta. 
 

Przewodniczący Rady przypomniał, że obecnie procedowany jest Statut Straży 
Miejskiej. Jeśli radni chcą, to mogą przygotować odpowiedni wniosek i wówczas Rada 
zajmie się restrukturyzacją Straży Miejskiej i zmianami w Regulaminie Organizacyjnym. 
 

Wobec braku innych uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady poddał pod 
głosowanie poprawkę zgłoszoną przez radną Marię Kosecką. 
 
Rada Miejska jednogłośnie 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 
wstrzymujących się przyj ęła poprawkę zgłoszoną przez radną Mari ę Kosecką. 
 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały zawarty na 
DRUKU Nr 5/XXVI  wraz z przyjętą autopoprawką. 
 
Rada Miejska jednogłośnie 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie 
wstrzymującym się podjęła uchwałę Nr XXVI/495/2017 w sprawie nadania statutu 
Straży Miejskiej w Elbl ągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
5. DRUK Nr 6/XXVI  – w sprawie przyjęcia programu „Bezpieczny Elbląg” – 
Współdziałanie i Aktywizacja Społeczna – radni otrzymali na piśmie. 
 

Przewodniczący Rady przypomniał, że do powyższego projektu uchwały 
przygotowano autopoprawkę, którą rozłożono na stołach w dniu sesji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 
Robert Turlej – Przewodniczący Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 

Radny Zenon Lecyk odnosząc się do dyskusji, jak miała miejsce podczas posiedzenia 
Komisji Finansowo-Budżetowej RM nt. Programu Bezpieczny Elbląg, gdzie nawiązał do 
poprzedniej sesji RM, podczas której zaprezentował zagrożenie ze strony kleszczy tj. 
boreliozy. W przekonaniu radnego to dosyć poważne zagrożenie dla mieszkańców, dlatego 
też wnioskował o to, by w Programie Bezpieczny Elbląg uwzględnić działania promocyjno-
edukacyjne na rzecz ostrzegania mieszkańców przed aktywnością kleszczy i zagrożeniom z 
tego wynikającym. To program małonakładowy, który można dziś wprowadzić z lekką 
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korektą środków przeznaczonych na realizację tego programu. Radny zaapelował o 
uwzględnienie w tym programie powyższych działań. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że powyższego typu wnioski powinny być 
przygotowane wcześniej. Najlepiej przez komisję, która się tym zagadnieniem zajmowała. 
Wówczas zostałyby dokonane ewentualne poprawki. Natomiast w tej chwili trudno jest 
zmieniać merytorycznie powyższy projekt uchwały. 
 

Radny Zenon Lecyk poinformował, że wystarczy mu deklaracja ze strony 
nadzorujących i koordynujących ten program, iż propozycja zostanie uwzględniona w trakcie 
realizacji całości programu. Może to być działanie realizowane bezkosztowo w ramach 
działalności szkół, jako edukacja. Warto byłoby uzyskać deklarację, że ten problem przez 
kolejny rok nie zostanie odsunięty na lata następne. 
 

Radna Maria Kosecka poinformowała, że wynik głosowania Komisji Spraw 
Społecznych i Samorządowych RM powyższego projektu uchwały jest dosyć ciekawy, 
ponieważ 1 osoba była „za”, a reszta osób wstrzymała się od głosu. Oznacza to, że 
przedmiotowy program budzi dużo różnych kontrowersji, ponieważ jest na różnych etapach 
niedokończony, powtarzalny i niedopracowany. Wobec powyższego radna zastanawiała się, 
jak obecnie będą głosowali radni RM. 
 

Wiceprzewodnicząca Rady Małgorzata Adamowicz poinformowała, że podczas 
wczorajszego posiedzenia Konwentu Seniorów prosiła o składy członków komisji 
wchodzących w Program Bezpieczny Elbląg. 
 

Przewodniczący Rady przypomniał, że Pan Prezydent obiecał przygotować składy 
komisji. 
 

Pan Artur Zieliński – Sekretarz Miasta poinformował, że składy komisji znajdują się 
na stronie UM. 
 

Radna Maria Kosecka poinformowała, że powyższe było między innymi przedmiotem 
dyskusji posiedzenia Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych RM. 
 

Radny Robert Turlej poinformował, że przedmiotem dyskusji była również mała 
aktywność członków Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych RM. Organizowane są 
programy, które nie są nagłaśniane. Promocja tych programów jest słaba, przez co 
mieszkańcy o nich nie wiedzą. Komisja podkreśliła, że należy zaktywizować kwestię 
informowania mieszkańców, o realizowanych w ramach Programu Bezpieczny Elbląg 
projektów, by wiedzieli, co się faktycznie w naszym mieście dzieje. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że jest to kolejny ważny temat, który powinien 
być postawiony w formie debaty lub dyskusji. Powyższe można zaplanować na którejś 
kolejnej sesji RM. O szczegółowe informacje w tym zakresie należałoby poprosić Prezydenta 
Miasta i jednocześnie zaproponować zmiany w tym programie oraz go zaktywizować. 
 

Radny Zenon Lecyk zgłosił wniosek formalny o wycofanie powyższego projektu 
uchwały z porządku obrad XXVI sesji RM i przełożenie procedowania go w czerwcu br., 
ponieważ jest zbyt dużo wątpliwości związanych z przedmiotowym programem. Tym 
bardziej, że niektórzy członkowie Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych RM nie 
wiedzą, że w nim funkcjonują. 
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Pan Janusz Nowak – Wiceprezydent Miasta poprosił o opinię departamentu UM, który 

przygotowywał przedmiotowy projekt uchwały, ponieważ nie jest zorientowany, czy z faktu 
nieprzegłosowania go w dniu dzisiejszym, nie będzie jakiś konsekwencji. 
 

Pan Tomasz Świniarski – Kierownik Referatu Bezpieczeństwa i Zarządzania 
Kryzysowego UM zapewnił, że nie będzie żadnych konsekwencji. Wyjaśnił, że w dniu 
dzisiejszym osiąga efekt, który planował, ponieważ przedmiotowy program nie funkcjonował. 
Jego intencją był powrót do niego i go zaktywizowanie. Zmiany, które w programie powstały 
mówiły przede wszystkim o promocji programu. Kiedy przeczyta się sprawozdanie programu 
za ubiegły rok, co zostało dokonane w ramach bezpieczeństwa w naszym mieście, to jest 
ogrom zadań wykonywanych każdego roku. Jednakże mało kto wie i utożsamia je z 
Programem Bezpieczny Elbląg. Dlatego też, między innymi, w programie dokonano 
poprawki mówiącej o tym, że każdy, kto realizuje zadanie ma obowiązek zaistnienia w 
mediach i poinformowania o tym społeczeństwa. Natomiast, jeśli chodzi o merytorykę to jest 
ona podobna, otwierana na nowe zagrożenia, które cały czas się pojawiają np. 
cyberprzestepczość i dopalacze. Aczkolwiek formuła jest wciąż otwarta i do zadania można w 
komisjach dokładać coś nowego. Także w kwestii komisji został osiągnięty efekt, ponieważ 
do dzisiaj radni nie mieli świadomości, w których istnieją. Zgodnie z obietnicą dane w tym 
zakresie zostały zebrane i przesłane do Przewodniczącego Komisji Spraw Społecznych i 
Samorządowych RM radnego Roberta Turleja. Także w dniu dzisiejszym zostaną 
umieszczone na stronie internetowej UM. Pan Kierownik wyraził nadzieję, że wobec 
powyższej zmiany nastąpi powrót do tematyki debaty nt. bezpieczeństwa w naszym mieście. 
 

Wiceprzewodnicząca Rady Małgorzata Adamowicz poinformowała, że w sprawie 
bezpieczeństwa cały czas coś się działo. Tyle, że radni nie byli do tego angażowani, a spotkań 
nie było co najmniej od roku 2013. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że Program Bezpieczny Elbląg ma 
koordynować wszystkie zadania w zakresie bezpieczeństwa. Obecna dyskusja jest początkiem 
do skoordynowania i przygotowania rzeczywistego żywego programu. 
 

Radna Maria Kosecka wyraziła nadzieję, że powyższe zostanie zrealizowane do końca 
obecnej kadencji. Przypomniała, że od samego początku mówi, iż w bezpieczeństwie jest coś 
niedoskonałe oraz czegoś brakuje. 
 

Zdaniem radnego Michała Missana, jeśli przy powyższym programie cały czas coś 
będzie „kombinowane”, to nigdy nie będzie on uruchomiony. Dlatego też należałoby go 
przegłosować i poprawić podczas pracy wewnątrz powołanych komisji. Radny wyjaśnił, że 
nie słyszał uwag, co do treści samej uchwały, tylko do wykonywania programu. 
 

Radna Jolanta Janowska poparła słowa przedmówcy. 
 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek formalny zgłoszony przez 
radnego Zenona Lecyka o wycofanie przedmiotowego projektu uchwały z porządku obrad 
obecnej sesji RM i przełożenie go do procedowania na kolejną sesję RM. Dodał, że 
jednocześnie z całej dyskusji wynika, by komisja problemowa zajęła się tym i wraz z 
odpowiednim departamentem UM przygotowała zmiany w zakresie realizacji tego programu, 
nie tylko w zakresie struktur. 
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Rada Miejska 11 głosami „za”, przy 9 głosach przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 
wycofała z porządku obrad XXVI sesji RM projekt uchwały w sprawie przyj ęcia 
programu „Bezpieczny Elbląg” – Współdziałanie i Aktywizacja Społeczna – DRUK 
Nr 6/XXVI. 
 
6. DRUK Nr 7/XXVI  – zmieniający uchwałę Nr XVIII/371/2016 Rady Miejskiej w Elblągu 
z dnia 15 września 2016 r. w sprawie powołania Rady Muzeum działającej przy Muzeum 
Archeologiczno-Historycznym w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
 

Pan Janusz Nowak poprosił aby radni poprawili błąd pisarski, który jest w § 1, gdzie 
jest mowa, iż nowe brzmienie otrzymuje zapis § 10 ust. 6, a powinno być § 1 ust. 6. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Regionalnej i Promocji Miasta przedstawił radny 
Rafał Traks – Z-ca Przewodniczącego Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła radna 
Jolanta Janowska – Przewodnicząca Komisji. 
 

Radny Rafał Traks poinformował, że jest to druga poprawka do powyższej uchwały, 
ponieważ tak naprawdę poprawiany jest doktor, którym wcześniej był Radosław a teraz jest 
Jarosław. Natomiast teraz zdarzyła się poprawka z § 10 na § 1. Radny poprosił, by w 
przyszłość, przy przygotowywaniu, zwrócić większą uwagę na tego typu projekty uchwał. 
 
Rada Miejska jednogłośnie 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXVI/496/2017 zmieniającą uchwałę Nr 
XVIII/371/2016 Rady Miejskiej w Elbl ągu z dnia 15 września 2016 r. w sprawie 
powołania Rady Muzeum działającej przy Muzeum Archeologiczno-Historycznym w 
Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
7. DRUK Nr 8/XXVI  – w sprawie włączenia Centrum Kształcenia Praktycznego w Elblągu 
ul. Bema 54 do Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Elblągu – radni 
otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Regionalnej i Promocji Miasta przedstawił radny 
Rafał Traks – Z-ca Przewodniczącego Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła radna 
Jolanta Janowska – Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXVI/497/2017 w sprawie włączenia Centrum 
Kształcenia Praktycznego w Elblągu ul. Bema 54 do Centrum Kształcenia Zawodowego 
i Ustawicznego w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
8. DRUK Nr 9/XXVI  – zmieniający uchwałę w sprawie „Wieloletniego programu 
gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta Elbląg na lata 2012-2020” – radni 
otrzymali na piśmie. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. Ponadto radna Halina Sałata podziękowała, zarówno w imieniu 
swoim, jak i radnej Marii Koseckiej, za wprowadzenie zmiany w powyższym programie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 19 głosami „za”, przy 1 głosie przeciw i braku głosów 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXVI/498/2017 zmieniającą uchwałę w sprawie 
„Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta Elbląg na 
lata 2012-2020”. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
9. DRUK Nr 10/XXVI  – w sprawie nadania nazwy parkowi w mieście Elblągu – radni 
otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 
Robert Turlej – Przewodniczący Komisji. 
 

W związku z nadaniem nazwy parkowi między ulicami Adama Mickiewicza, a 
Stefana Żeromskiego: Park im. Generała Bolesława Nieczuja-Ostrowskiego, radna Maria 
Kosecka poinformowała, że osoba Generała Bolesława Nieczuja-Ostrowskiego może być 
wspaniałym przykładem patriotycznych postaw. Wobec powyższego radna zawnioskowała 
aby na terenie powyższego parku została umieszczona tablica informacyjna z 
najważniejszymi informacjami o życiu i zasługach Generała. 

Wniosek w formie wyciągu z protokołu przekazano Prezydentowi Miasta. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że podczas wczorajszego Konwentu Seniorów 
rozmawiano o tym aby w dwóch miejscach Elbląga umieścić głazy z tablicami. Jak 
najbardziej może to być rozszerzona informacja o życiorysie tego wielkiego Elblążanina. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXVI/499/2017 w sprawie nadania nazwy 
parkowi w mieście Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
10. DRUK Nr 11/XXVI  – w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu mieszkalnego nr 8 
położonego w budynku przy ul. Giermków 23 wraz z udziałem 0, 009 w częściach wspólnych 
nieruchomości – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 

Radna Maria Kosecka poinformowała, że jest przeciwko przyjmowaniu powyższego 
projektu chwały. Wyjaśniła, że wolałaby aby tego typu mieszkania były przeznaczone na 
mieszkania chronione, treningowe dla osób bezdomnych, dotkniętych przemocą lub dla 
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rodzin po pożarach. Zdaniem radnej wyzbywanie się takich lokali będzie szkodziło dla 
inicjatyw i osób potrzebujących pomocy. 
 
Rada Miejska 14 głosami „za”, przy 2 głosach przeciw i 4 głosach wstrzymujących się 
podjęła uchwałę Nr XXVI/500/2017 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu 
mieszkalnego nr 8 położonego w budynku przy ul. Giermków 23 wraz z udziałem 0, 009 
w częściach wspólnych nieruchomości. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
11. DRUK Nr 12/XXVI  – w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu mieszkalnego nr 5 
położonego w budynku przy ul. Freta 47, 49 wraz z udziałem 0, 065 w częściach wspólnych 
nieruchomości – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 15 głosami „za”, przy 2 głosach przeciw i 3 głosach wstrzymujących się 
podjęła uchwałę Nr XXVI/501/2017 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu 
mieszkalnego nr 5 położonego w budynku przy ul. Freta 47, 49 wraz z udziałem 0, 065 w 
częściach wspólnych nieruchomości. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
12. DRUK Nr 13/XXVI  – w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu mieszkalnego nr 2a 
położonego w budynku przy ul. Rawska 9-11 wraz z udziałem 0, 011 w częściach wspólnych 
nieruchomości – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 14 głosami „za”, przy 2 głosach przeciw i 4 głosach wstrzymujących się 
podjęła uchwałę Nr XXVI/502/2017 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu 
mieszkalnego nr 2a położonego w budynku przy ul. Rawska 9-11 wraz z udziałem 0, 011 
w częściach wspólnych nieruchomości. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
13. DRUK Nr 14/XXVI  – w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu mieszkalnego nr 7 
położonego w budynku przy ul. Gustawa Morcinka 1 wraz z udziałem 0, 039 w częściach 
wspólnych nieruchomości – radni otrzymali na piśmie. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 
Przewodniczący Komisji. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 15 głosami „za”, przy 1 głosie przeciw i 4 głosach wstrzymujących się 
podjęła uchwałę Nr XXVI/503/2017 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu 
mieszkalnego nr 7 położonego w budynku przy ul. Gustawa Morcinka 1 wraz z udziałem 
0, 039 w częściach wspólnych nieruchomości. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
14. DRUK Nr 15/XXVI  – w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obszaru na północ od ulicy Ludwika Mierosławskiego w 
Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
 
Negatywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
 
Rada Miejska 4 głosami „za”, przy 10 głosach przeciw i 4 głosach wstrzymujących się 
nie podjęła uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obszaru na północ od ulicy Ludwika 
Mierosławskiego w Elblągu. 
 
15. DRUK Nr 15A/XXVI  – w sprawie skargi na Prezydenta Miasta – rozłożono na stołach w 
dniu sesji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Rewizyjnej przedstawił radny Paweł Fedorczyk – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 14 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr XXVI/504/2017 w sprawie skargi na Prezydenta Miasta. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
16. DRUK Nr 15B/XXVI  – w sprawie skargi mieszkańca – rozłożono na stołach w dniu 
sesji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Rewizyjnej przedstawił radny Paweł Fedorczyk – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 17 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr XXVI/505/2017 w sprawie skargi mieszkańca. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
17. DRUK Nr 15C/XXVI  – w sprawie skargi na Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy 
w Elblągu – rozłożono na stołach w dniu sesji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Rewizyjnej przedstawił radny Paweł Fedorczyk – 
Przewodniczący Komisji. Ponadto radny dodał, aby tego typu nieprawidłowości 
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wyeliminować w przyszłości w UM, ponieważ od strony postępowania wymagano czegoś, 
co zupełnie nie regulują przepisy. W przyszłości należy stawiać tylko wymogi wymienione 
w ustawie. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 16 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr XXVI/506/2017 w sprawie skargi na Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy 
w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
18. DRUK Nr 15D/XXVI  – w sprawie skargi na pracownika Urzędu Miejskiego – rozłożono 
na stołach w dniu sesji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Rewizyjnej przedstawił radny Paweł Fedorczyk – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Rada Miejska 17 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr XXVI/507/2017 w sprawie skargi na pracownika Urzędu 
Miejskiego. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
Ad. 10. Przyjęcie obwieszczeń Rady Miejskiej w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu 
uchwał: 
 
1. DRUK Nr 16/XXVI  – OBWIESZCZENIE NR 62/XXVI/2017 Radu Miejskiej w Elblągu 
z dnia 27 kwietnia 2017 r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie 
określenia stawki dotacji przedmiotowej dla samorządowego zakładu budżetowego Gminy 
Miasta Elbląg – radni otrzymali na piśmie. 
 
Uwag do projektu obwieszczenia nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciw 
i wstrzymujących się podjęła Obwieszczenie NR 62/XXVI/2017 Rady Miejskiej w 
Elblągu z dnia 27 kwietnia 2017 r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w 
sprawie określenia stawki dotacji przedmiotowej dla samorządowego zakładu 
budżetowego Gminy Miasta Elbląg. 
Obwieszczenie stanowi załącznik do protokołu. 
 
2. DRUK Nr 17/XXVI  – OBWIESZCZENIE NR 63/XXVI/2017 Rady Miejskiej w Elblągu 
z dnia 27 kwietnia 2017 r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie 
przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla 
Gminy Miasto Elbląg na 2017 rok – radni otrzymali na piśmie. 
 
Uwag do projektu obwieszczenia nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciw 
i wstrzymujących się podjęła Obwieszczenie NR 63/XXVI/2017 Rady Miejskiej 
w Elblągu z dnia 27 kwietnia 2017 r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały 
w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2017 rok. 
Obwieszczenie stanowi załącznik do protokołu. 
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Ad. 11. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 
 

Pan Witold Wróblewski – Prezydent Miasta odnosząc się do interpelacji radnego 
Pawła Fedorczyka poinformował, że Elbląska Orkiestra Kameralna jest jedną z ważnych 
instytucji kultury. Zwracając się radnego Rafała Traksa Pan Prezydent poinformował, że 
bardzo martwi go, iż zdarzają się nieterminowe odpowiedzi na interpelacje zgłoszone przez 
radnych RM. Przygotowany jest nowy tryb postępowania, dzięki któremu nie będzie już w 
przyszłości takich przypadków. Natomiast, jeśli chodzi o program Ministerstwa Sportu to, co 
roku jest na bieżąco w tym zakresie. Wyjaśnił, że wnioski składane są do 15 lutego i z 
możliwych do zgłoszenia propozycji, gdzie można pozyskać pieniądze, są one pozyskiwane. 
Powyższe widać po wielu przedsięwzięciach dofinansowywanych z Ministerstwa. 
Odpowiadając na interpelację radnego Ryszarda Klima, gdzie między innymi chodzi o 
garażowiec wielokondygnacyjny Pan Prezydent poinformował, że na spotkaniu z 
mieszkańcami, które odbyło się w dzielnicy Starego Miasta, nad tematem tym najbardziej 
dyskutowano. Wówczas przekazał informację, że przygotowywane jest pismo do Instytutu 
Dziedzictwa Narodowego, by wystąpić o opracowanie studium historyczno-
konserwatorskiego, które może określić, co dalej ze Starym Miastem. Powyższy problem 
trzeba rozwiązać konstruktywnie, co zostało przedstawione mieszkańcom. Do całości zostanie 
odniesienie po Water Frontu, co jest kolejnym szerokim tematem. Odnosząc się do radnego 
Janusza Hajdukowskiego w sprawie hotelu i pracowników Pan Witold Wróblewski 
poinformował, że w momencie, kiedy dokonywano połączenia Centrum Sportowo-
Biznesowego z MOSiR oraz nowego basenu rozważano wariant, co do dalszego 
funkcjonowania hoteli. Jednakże na ten czas nie było zainteresowanych tymi obiektami. 
Dlatego też one pozostały. Bilans poprzedniego roku wskazuje, że hotel ten przyniósł 150 tys. 
zł straty. W maju, po remoncie, zostanie otwarty basen przy ul. Robotniczej i Dyrektor 
zaproponował pracownikom hotelu nowe warunki pracy na basenie przy ul. Robotniczej. W 
sprawozdaniu informował, że Klub Sportowy Atak zgłosił się z ofertą przygotowania projektu 
skorzystania z tego obiektu, jako budynku związanego ze sportem i niepełnosprawnością. 
Natomiast do pozostałych nieruchomości (po PTTK) nie ma na dzień dzisiejszy osób 
zainteresowanych. Wszystkie hotele elbląskie za ubiegły rok pokazały dobre wyniki, a tu jest 
strata dwukrotnie większa niż rok wcześniej. Odnosząc się do interpelacji radnego Pawła 
Kowszyńskiego w sprawie hali przy ul. Mielczarskiego Pan Prezydent poinformował, że już 
kilkakrotnie na sesji przedmiotowy temat był omawiany. Postanowiono, że nie będzie 
budowana hala przy gimnazjum nr 7, które w obecnych założeniach związanych z reformą 
oświaty przekształcane będzie w przedszkole i żłobek. Tylko hala będzie budowana przy ul. 
Mielczarskiego. Tak to przyjęto i te prace trwają. Postanowiono to jeszcze w roku ubiegłym, 
gdy rozmawiano przy przyjęciu budżetu miasta oraz o sieci szkół. Wówczas mówiono, iż 
gimnazjum będzie przenoszone do szkoły nr 14 i tym samym hala będzie realizowana nie 
przy gimnazjum które przestaje tę funkcję pełnić, a przy szkole nr 14. 
 

Pan Janusz Nowak odpowiadając na interpelację radnego Rafała Traksa i radnego 
Pawła Kowszyńskiego w sprawie hali przy ul. Mielczarskiego w uzupełnieniu dodał, że na 
dzisiejszej sesji RM radni w uchwale budżetowej wprowadzili kwotę 480 tys. zł na budowę 
hali przy szkole nr 14. To jest dokładnie taka sama kwota, jaka była w budżecie 
obywatelskim w roku ubiegłym. Tak, jak powiedział Pan Prezydent hala ta będzie 
realizowana. Będzie to przykrycie poliuretanowej części boiska Orlik. Odnosząc się do 
radnego Roberta Turleja w sprawie poszerzenia zakresu prac na ul. Szarych Szeregów Pan 
Wiceprezydent poinformował, że wprowadzone 2 mln zł na weekendowe naprawy dróg są już 
rozdysponowane i muszą być realizowane zgodnie z programem przyjętym przez Radę. 
Mimo, że tej ulicy nie ma w programie, ale przyjrzy się jej dokładnie i zostanie zrobione 
wszystko, by stan tej drogi został jak najszybciej poprawiony. Nawiązując do zbioru zasad dla 
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pieszych Pan Wiceprezydent poinformował, że radny Robert Turlej zwrócił uwagę na 
wydłużenie czasu dla pieszych na przejściu na ul. Płk. Dąbka przy Ogrodach. Także radny 
Zenon Lecyk w swojej interpelacji dot. koordynacji funkcjonowania świateł na przejściach 
dla pieszych i przejazdów samochodów informował, że możliwość przedłużenia czasu 
przejścia pieszych wymaga przeanalizowania, ponieważ wydłużenie czasu przejścia dla 
pieszych powoduje skrócenie przejazdu oraz zakłócenie całego rytmu jazdy pojazdów w 
ciągu ul. Płk. Dąbka. Miasto zleciło opracowanie firmie, która się w tym specjalizuje i 
obecnie oczekuje na analizę. Wykorzystane zostaną w niej badania pomiaru ruchu, które były 
robione w roku 2015. Jak tylko będą informacje w tym zakresie, wówczas niezwłocznie 
zostaną poinformowani radni RM. Dodał, że na wniosek radnych i mieszkańców 
zrealizowano 6 zmian programu sygnalizacji. Dotyczyły one skrzyżowania ul. Armii 
Krajowej-Pocztowej, skrzyżowania ul. Robotniczej-Browarnej-Nowowiejskiej, skrzyżowania 
Armii Krajowej-12 Lutego-Grota Roweckiego. Już raz skrócono czas oczekiwania pojazdów 
na skrzyżowaniu 12 Lutego-Nowowiejska-Teatralna. Pan Janusz Nowak zauważył, że źle by 
się działo, gdyby co jakiś czas zmieniane były cykle. Aczkolwiek zgłoszony wniosek zostanie 
przeanalizowany. Zmieniano także sygnalizację skrzyżowania ul. Brzeskiej-Browarnej-Trasy 
Unii Europejskiej oraz w ciągu ul. Ogólnej. Nawiązując do interpelacji radnej Teresy Król w 
sprawie remontu ul. Struga Pan Wiceprezydent poinformował, że na pewno w ramach 
remontów bieżących ulica ta zostanie doprowadzona do stanu przyzwoitego. Podobnie w 
kwestii przystanku autobusowego przy Starej Dębicy, o co interpelowała 
Wiceprzewodnicząca Rady Jolanta Lisewska, przewidywane jest zmodernizowanie tej 
zatoczki, tak by wysiadający tam pasażerowie nie mieli problemów. Odpowiadając na 
interpelację radnego Zenona Lecyka w sprawie zacieków na elewacji Centrum Rekreacji 
Wodnej Pan Wiceprezydent poinformował, że w czerwcu przewidywana jest przerwa 
technologiczna, w trakcie której będą usuwane usterki. Być może już w maju, jak tylko będą 
dogodne warunki, firma przystąpi do usuwania powstałych zacieków. Miasto ma zapis 
gwarancyjny, który został rozszerzony, ponieważ zacieki pojawiają się cyklicznie. Tak więc 
po zakończeniu okresu gwarancji na cały obiekt, wydłużona jest gwarancja na tą elewację. 
Będzie to obserwowane i jeśli okaże się, iż będzie się to powtarzało, wówczas będą 
prowadzone rozmowy z wykonawcą, by je wyeliminował. Odpowiadając na zapytanie radnej 
Marii Koseckiej dot. zatrudniania więźniów poinformował, że program pracy więźniów został 
przyjęty przez Sejm RP w dniu 15 grudnia 2016 r. W ślad za tym Dyrektor Aresztu Śledczego 
w Elblągu wystąpił do Prezydenta z prośbą o wskazanie instytucji podległych Prezydentowi i 
firm, które chciałyby na tych nowych warunkach zatrudniać aresztantów. Miasto dwa 
tygodnie temu wysłało swoje zapytania do wszystkich podległych Prezydentowi instytucji, 
które mogłyby być ewentualnie zainteresowane. Obecnie trwa oczekiwanie na odpowiedź, o 
której zostanie poinformowana radna Maria Kosecka. Nawiązując do boiska przy Ośrodku 
Szkolno-Wychowawczym numer 1 Pan Janusz Nowak poinformował, że miasto zdaje sobie 
sprawę, że ten obiekt jest tam jak najbardziej potrzebny. W związku z tym, że obecnie w 
budżecie nie ma takiej pozycji, nie chciałby składać deklaracji w tym zakresie. Będą 
prowadzone prace nad przyszłorocznym budżetem i wówczas należałoby się pochylić nad 
wskazaniem środków na realizację tego boiska. Odpowiadając na zapytanie radnego Roberta 
Turleja dot. otwarcia pływalni przy ul. Robotniczej poinformował, że 25 kwietnia br. 
rozpoczęły się czynności odbiorowe. Mała niecka już jest napełniona wodą, a w dużej niecce 
do całkowitego napełnienia brakuje jeszcze około 20 cm. Konieczne jeszcze będą odbiory 
przeprowadzone przez Sanepid, Straż Pożarną i inne instytucje. Ponadto obiekt trzeba będzie 
sprawdzić pod kątem uzyskiwania wszystkich parametrów dot. temperatur, wilgotności, pracy 
systemów. Na pewno w maju obiekt ten zostanie oddany do użytku. Zależne jest to od 
czynności odbiorowych i co w trakcie odbioru może się zdarzyć. Jednakże cokolwiek by się 
nie wydarzyło, w maju obiekt będzie oddany do eksploatacji. Odnosząc się do zapytania 
radnego Rafała Traksa dot. toru łyżwiarskiego Pan Wiceprezydent poinformował, że tor ten 
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jest dwufunkcyjny tj. nie tylko będzie służył sportowcom do jazdy szybkiej na lodzie, ale 
również na wrotkach. Są tam dużo wyższe wymagania dot. odchyłek związanych z poziomem 
tej nawierzchni. Według normy i przyjętego projektu na dwumetrowej łacie nie może być 
większych odchyłek, jak 2 mm, przy czym obecnie mają one do 6 mm. Wyjaśnił, że przy 
wylewaniu tego typu płyt nie da się od razu uzyskać prawidłowych parametrów. Dlatego 
technologicznie wprowadza się urządzenia i maszyny, które szlifują ten tor. W dniu 
dzisiejszym wjechały one na tor, który po wyszlifowaniu będzie spełniał parametry gładkości 
i równości nawierzchni. Odnosząc się do pytania w sprawie obiektów przy ul. Agrykola 8 
poinformował, że budynek socjalno-sanitarny i szatniowy jest realizowany. Termin 
zakończenia przewidziany jest na 28 listopada br., przy czym obecnie rozpoczęły się tam 
roboty wykończeniowe. Niewykluczone, że zadanie zostanie zakończone jeszcze przed 
terminem. Natomiast do płyty głównej boiska obecnie przygotowywane są materiały w 
zakresie określenia rozwiązań projektowych związanych z oświetleniem. Jak tylko będą 
powyższe materiały, wówczas nastąpi przystąpienie do projektu i realizacji tego oświetlenia 
zgodnie z deklaracjami Pana Prezydenta. 
 

Radny Rafał Traks zapytał, kiedy zostanie uruchomiony tor wrotkarsko-łyżwiarski? 
 

W odpowiedzi Pan Janusz Nowak poinformował, że termin zakończenia wszystkich 
robót przewidziany jest na 15 maja, ponieważ są tam boiska. Cały materiał na wykonanie tych 
boisk jest już dowieziony na obiekt przy ul. Agrykola. Z uzyskanych informacji wynika, że na 
Radzie Budowy padła deklaracja, iż od jutra firma przystąpi do wykonywania boisk 
poliuretanowych. Gdyby tak się stało, wówczas termin 15 maja zostanie dotrzymany. 
 

Radny Janusz Hajdukowski poinformował, że jeśli starta hotelu się podwoiła, to trzeba 
było przyjrzeć się zarządzaniu tego obiektu. Radny poprosił o pisemną odpowiedź w 
powyższej sprawie. 
 

Radny Paweł Kowszyński odnosząc się do toru wrotkarsko-łyżwiarskiego zwrócił się 
z prośbą aby wziąć pod uwagę doprojektowanie lub dorobienie zaworu ciepłej wody do 
tankowania rolby rozlewniczej, ponieważ nie jest to przewidziane w projekcie. W 
przeciwnym wypadku system zamarznie i nic nie będzie z toru zimą. 
 

Radna Maria Kosecka przypomniała, że w dniu dzisiejszym zasygnalizowała o aktach 
wandalizmu i dewastacji mienia oraz wypisywaniu różnych haseł, co wygląda na wojnę 
między gangami. Obiektów tych jest bardzo dużo, przy czym są to napisy w stylu groźby. 
Powyższe trwa od kilku dni i dobrze byłoby zrobić w tym zakresie naradę, ponieważ jest to 
zjawisko bardzo niepokojące. Radna zapytała, czy Policja prowadzi w tym, zakresie 
dochodzenie? 
 

Przewodniczący Rady przypomniał, że Z-ca Komendanta Policji był w czasie, gdy 
radna Maria Kosecka zgłaszała powyższy problem. Wyraził nadzieję, że Policja się tym 
zajmie. 
 

Pan Witold Wróblewski poinformował, że nie ma wiedzy w powyższym zakresie. 
Wyjaśnił, że w tej chwili w bardzo krótkim czasie obok kina Syreny spłonęły dwa 
samochody. W odstępstwie paru dni miało miejsce spalenie jednego, a później następnego 
samochodu. Na dzień dzisiejszy nie ma od Policji żadnych informacji nt. zgłoszonych 
zdarzeń. 
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Radna Maria Kosecka przypomniała, że mówi się, iż nasze miasto jest bezpieczne, 
ponieważ podejmowane są różne działania. Tak samo na ostatnim posiedzeniu Komisji Spraw 
Społecznych i Samorządowych RM poruszana była kwestia gróźb do pracowników MOPS i 
BRM (telefony, pisma e-mail). Dlatego też trzeba podjąć działania, by do takich zdarzeń nie 
dochodziło. Nie można przechodzić obok tych tematów. Trzeba podejmować działania i nie 
dać się zastraszać. 
 
Ad. 12. Sprawy bieżące. 
 

Przewodniczący Rady Marek Pruszak poinformował, że w maju nie jest planowana 
sesja RM. Natomiast w czerwcu odbędzie się ona 29. Jednocześnie przypomniał, że 
1 czerwca odbędzie się sesja dzieci i przedstawicieli samorządów uczniowskich. Ponadto 
3 maja o godz. 11.30 odbędą się obchody związane ze świętem Konstytucja 3 Maja. Będzie to 
Msza św. w intencji Ojczyzny, a później uroczystości na Placu Katedralnym. Dnia 8 maja o 
godz. 12.00. przy grobach Aliantów na Cmentarzu Agrykola odbędą się miejskie obchody 
72 rocznicy zakończenia II wojny światowej. Natomiast dnia 9 maja o godz. 12.00 przy 
ul. Lotniczej odbędą się uroczystości związane 72 rocznicą wyzwolenia Obozu Stutthof, 
podobozu w Elblągu. W związku z ogłoszeniem przez Sejm roku 2017 rokiem św. Brata 
Alberta Muzeum Archeologiczno-Historyczne w Elblągu przygotowało ciekawy program 
zajęć dla dzieci szkół podstawowych i gimnazjów nt. życia i twórczości Brata Alberta Adama 
Chmielowskiego. Będą to bezpłatne lekcje w elbląskich szkołach. Dlatego też 
Przewodniczący Rady poprosił aby Departament Edukacji i Sportu UM rozpropagował 
powyższą akcję. Jest to szeroka oferta zarówno do klas 1-3, 4-6 oraz gimnazjum. Zwrócił się 
również z prośbą do Pana Prezydenta aby dzień przed każdą sesją RM, również przed sesją 
dziecięcą, sala sesyjna 301 nie była dostępna dla innych podmiotów i osób, ponieważ 
powtarzają się sytuacje związane z uszkodzeniem sprzętu do głosowania. Tak, by po jego 
sprawdzeniu działał on prawidłowo. 
 

Radny Zenon Lecyk zaapelował aby rozpocząć walkę z okrucieństwem wobec 
zwierząt. Rozpoczęły się notoryczne sytuacje, w których widać przejechane jeże, które 
obecnie są aktywne. W związku z tym, że przestępstwo wobec zwierząt jest karane, wszyscy 
powinni zwracać na to uwagę. Tym bardziej, że jeże są zwierzętami pożytecznymi dla 
środowiska oraz są chronione. Dlatego też tego typu postępowania należy potępiać i 
piętnować. 
 

W uzupełnieniu Przewodniczący Rady dodał, że jeż europejski jest w Polsce pod 
ochroną. Dodał, że w naszym mieście jest sporo jeży, które zaaklimatyzowały się w parkach i 
podwórkach. Zdaniem Przewodniczącego Rady w większości przypadków jest to kwestia 
przypadkowego najechania kierowcy. Przyznał, że trzeba dbać o zwierzęta i zapewnić im 
odpowiednie warunki. 
 
Ad. 13. Zakończenie obrad sesji. 
 

Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad Przewodniczący Rady Marek Pruszak 
ogłosił zakończenie XXVI sesji Rady Miejskiej w Elblągu. 
 
 

Protokółowała           Przewodniczący 
Rady Miejskiej w Elblągu 

Agnieszka Sawicka 
       Marek Pruszak 


